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 Všeobecné informácie 

Táto účtovná závierka bola zostavená v súlade s IFRS platnými v Európskej Únii k 31. decembru 2025 
za spoločnosť E.SK Centrum služieb, s.r.o. (do 31. decembra 2025 Východoslovenská energetika 
Holding, a.s.) K 1.januáru 2026 došlo k zmene obchodného mena a právnej formy (viď poznámka 27) 
(„ďalej len „Spoločnosť“ alebo „E.SK CS“).  
 
Spoločnosť bola založená a má sídlo v Slovenskej republike. Spoločnosť ku dňu zostavenia účtovnej 
závierky bola akciovou spoločnosťou a bola založená v súlade so slovenskou legislatívou dňa 17. 
decembra 2001. Spoločnosť bola zaregistrovaná v obchodnom registri Mestského súdu Košice, oddiel 
Sa, vložka 1203/V 21. decembra 2001.  
 
Predmet podnikania 
 
Spoločnosť poskytuje podporné služby pre spoločnosti v rámci skupiny ZSE.  
 
Adresa sídla Spoločnosti a miesto podnikania 
Sídlom spoločnosti je Mlynská 31, 042 91 Košice, Slovenská republika. Identifikačné číslo Spoločnosti 
(IČO) je: 36 211 222 a daňové identifikačné číslo (IČ DPH) je: SK2020062319 

Dcérske spoločnosti a vlastnícka štruktúra 
 
Dcérskymi spoločnosťami Spoločnosti sú VSE Ekoenergia, s.r.o. (ďalej len „VSE EE“), ktorá je 
v súčasnosti neaktívna a v minulosti zabezpečovala prevádzku a údržbu elektrickej siete a Nadácia 
VSE, zriadená na účely verejného záujmu (s účinnosťou od 1. januára 2026 Nadácia VSE zanikla 
zlúčením s Nadáciou ZSE a zmenila svoje meno na Nadácia E.SK). Obe dcérske spoločnosti sú 
registrované v Slovenskej republike a sú stopercentným dcérskymi spoločnosťami E.SK CS. Do 18. 
júna 2025 Spoločnosť vlastnila 100% podiel v spoločnosti VSE Call centrum, s. r. o. (ďalej len „VSE 
CC“), ktorá poskytuje služby počítačového spracovania údajov (od 26. júna 2025 E.SK Call centrum, 
s.r.o.).  

Spoločnosť Západoslovenská energetika, a.s. vlastní 100 % akcií Spoločnosti. Spoločnosť sa zahŕňa 
do konsolidovanej účtovnej závierky spoločnosti Západoslovenská energetika, a.s. („Materská 
spoločnosť“) so sídlom Čulenova 6, 811 09 Bratislava a mala by byť posudzovaná v súvislosti s 
konsolidovanou účtovnou závierkou na získanie komplexného obrazu o výsledkoch a finančnej pozícii 
Spoločnosti. Túto konsolidovanú účtovnú závierku je možné získať od Spoločnosti v adrese jej sídla.  

Podľa akcionárskej zmluvy je materská spoločnosť Západoslovenská energetika, a.s. spoločne 
kontrolovaná spoločnosťou E.ON a Slovenskou republikou. Akcionárska zmluva uvádza, že zmluvné 
strany pri riadení činností, ktoré významne ovplyvňujú výnosy materskej spoločnosti, konajú spoločne. 
Riadiaca štruktúra materskej spoločnosti určuje, že Strategický plán materskej spoločnosti schvaľujú 
zástupcovia spoločnosti E.ON, ako aj zástupcovia Slovenskej republiky. Zároveň všetky rozhodnutia 
Valného zhromaždenia prijímajú súčasní akcionári materskej spoločnosti spoločne, pretože na prijatie 
akéhokoľvek rozhodnutia je potrebná kvalifikovaná väčšina dvoch tretín hlasov, pričom v prípade 
prevodu akcií na subjekty mimo kontroly súčasných akcionárov materskej spoločnosti platia 
obmedzenia.  

Štruktúra akcionárov Spoločnosti k 31. decembru 2025 a 2024 je nasledovná: 

 Podiel na základnom imaní 
 v tis. EUR % 

 
Západoslovenská energetika, a.s. 33 100 
Spolu 33 100 
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Štatutárne orgány Spoločnosti 
 
Zoznam členov predstavenstva Spoločnosti a členov jej dozornej rady je verejne dostupný z 
obchodného registra, ktorý prevádzkuje Ministerstvo spravodlivosti Slovenskej republiky na 
www.orsr.sk. 
 
V roku 2025 mala Spoločnosť v priemere 185 zamestnancov (2024: 226). K 31. decembru 2025 mala 
Spoločnosť 175 zamestnancov (k 31. decembru 2024: 206 zamestnancov). 

Spoločnosť nie je neobmedzene ručiacim spoločníkom v iných účtovných jednotkách. Účtovná závierka 
Spoločnosti za rok 2024 bola schválená Valným zhromaždením dňa 26. júna 2025.  
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 Prehľad významných účtovných metód 

Základné účtovné metódy použité pri zostavení tejto účtovnej závierky sú opísané nižšie. Tieto metódy 
sa uplatňujú konzistentne počas všetkých vykazovaných období, ak nie je uvedené inak. 

2.1. Východiská pre zostavenie účtovnej závierky 

Slovenský zákon o účtovníctve (zákon NR SR č. 431/2002 Z.z. v znení neskorších predpisov) vyžaduje, 
aby niektoré spoločnosti zostavili účtovnú závierku  za rok končiaci sa 31. decembra 2025 podľa 
Medzinárodných štandardov pre finančné výkazníctvo („IFRS“) platných v Európskej únii. 
 
Účtovná závierka Spoločnosti k 31. decembru 2025 bola zostavená ako riadna účtovná závierka podľa 
§ 17 ods. 6 Zákona NR SR č. 431/2002 Z. z. o účtovníctve v znení neskorších predpisov („zákon 
o účtovníctve“) za účtovné obdobie od 1. januára 2025 do 31. decembra 2025. 
 
Táto účtovná závierka bola zostavená v súlade s IFRS platnými v Európskej Únii. Spoločnosť aplikuje 
všetky IFRS a interpretácie vydané Výborom pre medzinárodné štandardy a finančné výkazníctvo 
(International Accounting Standards Board - ďalej len "IASB") platné v EÚ, ktoré boli v platnosti k 31. 
decembru 2025.  
 
Pri zostavovaní účtovnej závierky podľa IFRS stanovuje vedenie Spoločnosti kritické predpoklady a 
odhady, ktoré majú vplyv na vykazované hodnoty aktív a pasív vo výkaze finančnej pozície, ako i na 
náklady a výnosy vykázané v danom účtovnom období vo výkaze ziskov a strát. V procese uplatňovania 
účtovných metód Spoločnosti manažment uskutočňuje tiež určité kritické rozhodnutia. Oblasti, ktoré 
vyžadujú vyšší stupeň rozhodovania alebo zložitosti, alebo oblasti, kde sú predpoklady a odhady 
významné pre účtovnú závierku, sú zverejnené v Poznámke 4. 
 
Účtovná závierka bola zostavená na základe princípu historických cien. 
 
Účtovná závierka bola zostavená na základe princípu časového rozlíšenia, podľa ktorého sa transakcie 
a ďalšie skutočnosti vykazujú v čase ich vzniku a v účtovnej závierke sa vykazujú v období, s ktorým 
súvisia, za predpokladu nepretržitého pokračovania vo svojej činnosti. 
 
Konatelia Spoločnosti môžu navrhnúť akcionárom Spoločnosti zmenu účtovnej závierky po jej schválení 
Valným zhromaždením. Podľa §16, body 9 až 11 Zákona o účtovníctve nemožno po zostavení a 
schválení účtovnej závierky otvárať uzavreté účtovné knihy. Ak sa zistí po schválení účtovnej závierky, 
že údaje za predchádzajúce účtovné obdobie nie sú porovnateľné, Zákon o účtovníctve umožňuje 
účtovnej jednotke ich opraviť v účtovnom období, keď tieto skutočnosti zistila.  
 
(a)  Nové alebo zmenené štandardy a interpretácie, ako boli schválené EÚ, ktoré sú účinné pre 
účtovné obdobia začínajúce po 1. januári 2025 
 
Doplnenia k IFRS 9 a IFRS 7: Doplnenia ku klasifikácii a oceňovaniu finančných nástrojov (Účinné 
pre účtovné obdobia začínajúce 1. januára 2026 alebo neskôr. Skoršia aplikácia je povolená.)  
 
Vyrovnanie záväzkov prostredníctvom elektronických platobných systémov. 
 
V praxi existuje rôznorodosť pri načasovaní vykazovania a odúčtovania finančných aktív a finančných 
záväzkov, najmä ak sú vyrovnávané prostredníctvom elektronických platobných systémov. Doplnenia k 
IFRS 9 objasňujú, kedy sa finančné aktívum alebo finančný záväzok vykazuje a kedy sa ukončuje jeho 
vykazovanie.  
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Podľa doplnení spoločnosť zvyčajne odúčtuje svoj obchodný záväzok k dátumu vyrovnania. Vo väčšine 
prípadov je to dátum, kedy je platba zrealizovaná.  
Doplnenia taktiež poskytujú voliteľnú výnimku, ktorá umožňuje spoločnosti odúčtovať svoj obchodný 
záväzok skôr ako k dátumu vyrovnania, potenciálne v deň, keď bola platba iniciovaná a už ju nie je 
možné zrušiť. Táto výnimka je dostupná, ak spoločnosť používa elektronický platobný systém, ktorý 
spĺňa všetky nasledujúce kritériá: 

 nie je prakticky možné stiahnuť, zastaviť alebo zrušiť platobný príkaz; 

 nie je prakticky možné získať prístup k hotovosti určenej na vyrovnanie ako dôsledok 
platobného príkazu; a 

 riziko vyrovnania spojené s elektronickým platobným systémom je nevýznamné. 
 

Spoločnosti sa môžu rozhodnúť uplatniť túto výnimku pre elektronické platby individuálne pre každý 
platobný systém. 
 
Klasifikácia finančných aktív s ESG vlastnosťami 
 
Podľa IFRS 9 nebolo jasné, či zmluvné peňažné toky niektorých finančných aktív s ESG prvkami spĺňajú 
kritérium SPPI (len istina a úrok), ktoré je podmienkou pre oceňovanie amortizovanou hodnotou. 
Výsledkom mohlo byť, že finančné aktíva s ESG vlastnosťami boli oceňované v reálnej hodnote cez 
výkaz ziskov a strát. 
 
Doplnenia zavádzajú dodatočný SPPI test pre finančné aktíva s podmienenými vlastnosťami, ktoré 
priamo nesúvisia so zmenou základných úverových rizík alebo nákladov – napríklad v prípadoch, keď 
sa peňažné toky menia v závislosti od toho, či dlžník splní ESG cieľ uvedený v úverovej zmluve. 
Podľa doplnení môžu teraz určité finančné aktíva, vrátane tých s ESG vlastnosťami, spĺňať SPPI 
kritérium, pokiaľ sa ich peňažné toky výrazne nelíšia od rovnakého finančného aktíva bez takejto 
vlastnosti. Doplnenia tiež zavádzajú dodatočné požiadavky na zverejnenie pre všetky finančné aktíva a 
finančné záväzky, ktoré majú určité podmienené vlastnosti, ktoré: 

 nesúvisia priamo so zmenou základných úverových rizík alebo nákladov; a 

 nie sú oceňované v reálnej hodnote cez výkaz ziskov a strát. 
 
Zmluvne prepojené nástroje (CLIs) a neregresné prvky 
 
Doplnenia objasňujú kľúčové charakteristiky zmluvne prepojených nástrojov (CLIs) a spôsob, akým sa 
odlišujú od finančných aktív s neregresnými vlastnosťami. Obsahujú tiež faktory, ktoré musí spoločnosť 
zvážiť pri hodnotení peňažných tokov vyplývajúcich z finančného aktíva s neregresnými prvkami (tzv. 
„look-through“ test). 
 
Zverejnenia o investíciách do kapitálových nástrojov 
 
Doplnenia vyžadujú dodatočné zverejnenie pre investície do kapitálových nástrojov, ktoré sú oceňované 
v reálnej hodnote so ziskom alebo stratou vykázanou v ostatnom súhrnnom výsledku (FVOCI).  
 
Spoločnosť plánuje aplikovať doplnenia od 1. januára 2026. Vplyv doplnenia na účtovnú závierku 
Spoločnosti bude nevýznamný.   
 
Doplnenia k IFRS 9 a IFRS 7: Zmluvy odkazujúce na elektrinu závislú od prírody (Účinné pre 
účtovné obdobia začínajúce 1. januára 2026 alebo neskôr. Skoršia aplikácia je povolená.) 
 
Doplnenia umožňujú, aby zmluvy o dodávke elektriny závislej od prírodných podmienok, ktoré sa 
niekedy označujú ako zmluvy o nákupe obnoviteľnej energie (PPAs), boli lepšie zohľadnené v účtovnej 
závierke.  
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Doplnenia: 

 Objasňujú uplatňovanie výnimky pre vlastnú spotrebu na tieto zmluvy. 

 Menia požiadavky na zabezpečovacie účtovníctvo tak, aby bolo možné použiť zmluvy na 
dodávku elektriny z obnoviteľných zdrojov závislých od prírody ako zabezpečovací nástroj, ak 
sú splnené určité podmienky. 

 Zavádzajú dodatočné požiadavky na zverejnenie s cieľom umožniť investorom lepšie pochopiť 
vplyv týchto zmlúv na finančnú výkonnosť spoločnosti a jej budúce peňažné toky. 

 
Spoločnosť plánuje aplikovať doplnenia od 1. januára 2026. Vplyv doplnenia na účtovnú závierku 
Spoločnosti bude nevýznamný.   
 
Ročné vylepšenia IFRS štandardov – Zväzok 11 (Účinné pre účtovné obdobia začínajúce 1. januára 
2026 alebo neskôr. Skoršia aplikácia je povolená. Doplnenie týkajúce sa odúčtovania záväzkov z 
prenájmu sa vzťahuje iba na záväzky z prenájmu, ktoré boli zrušené od začiatku účtovného obdobia, v 
ktorom sa doplnenie prvýkrát uplatňuje.) 
 
V tomto súbore vylepšení IASB urobila menšie úpravy v IFRS 9 Finančné nástroje a v ďalších štyroch 
účtovných štandardoch¹. 
 
Doplnenia k IFRS 9 riešia: 

 konflikt medzi IFRS 9 a IFRS 15 Výnosy zo zmlúv so zákazníkmi týkajúci sa prvotného ocenenia 
pohľadávok z obchodného styku; a 

 spôsob, akým nájomca odúčtuje záväzok z prenájmu podľa odseku 23 IFRS 9. 
 

Doplnenia k IFRS 9 vyžadujú, aby spoločnosti prvotne oceňovali pohľadávky z obchodného styku bez 
signifikantnej finančnej zložky vo výške určenej podľa IFRS 15. Taktiež objasňujú, že keď sa záväzky z 
prenájmu odúčtujú podľa IFRS 9, rozdiel medzi ich účtovnou hodnotou a zaplateným protiplnením sa 
vykazuje vo výkaze ziskov a strát.  
 
Spoločnosť plánuje aplikovať doplnenia od 1. januára 2026. Vplyv vylepšenia na účtovnú závierku 
Spoločnosti bude nevýznamný. 
¹ IFRS 1 Prvé prijatie medzinárodných štandardov finančného výkazníctva; IFRS 7 Finančné nástroje: 
Zverejnenia; IFRS 10 Konsolidovaná účtovná závierka a IAS 7 Výkaz peňažných tokov.  
 
(b) Nové alebo zmenené štandardy a interpretácie, ktoré sú účinné pre účtovné obdobia 

začínajúce po 1. januári 2025, ktoré ešte neboli schválené EÚ k 9. januáru 2026.  
 
IFRS 18 Prezentácia a zverejňovanie v účtovnej závierke (Účinné pre účtovné obdobia začínajúce 
1. januára 2027 alebo neskôr. Skoršia aplikácia je povolená.) IFRS 18 nahrádza IAS 1 Prezentácia 
účtovnej závierky. Hlavné zmeny v požiadavkách sú zhrnuté nižšie. 
 
Štruktúrovanejší výkaz ziskov a strát 
 
IFRS 18 zavádza novo definované medzisúčty „prevádzkový zisk“ a „zisk alebo strata pred 
financovaním a zdanením príjmu“ a požiadavku, aby sa všetky výnosy a náklady rozdelili medzi tri nové 
odlišné kategórie na základe hlavných podnikateľských aktivít spoločnosti: prevádzkové, investičné a 
finančné.  
 
Podľa IFRS 18 už spoločnostiam nie je dovolené zverejňovať prevádzkové náklady iba v poznámkach. 
Spoločnosť prezentuje prevádzkové náklady spôsobom, ktorý poskytuje „najužitočnejší štruktúrovaný 
súhrn“ svojich nákladov a to buď podľa: 

 povahy nákladov, 
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 funkcie nákladov, alebo 

 zmiešanej prezentácie. 
Ak sú prevádzkové náklady prezentované podľa ich funkcie, potom platia nové zverejnenia. 
 
MPMs – Zverejnené a predmetom auditu 
 
IFRS 18 taktiež vyžaduje, aby sa v účtovnej závierke uvádzali niektoré non-GAAP (neúčtovné) 
ukazovatele. Zavádza úzku definíciu Manažérskych ukazovateľov výkonnosti (Management 
Performance Measures – MPMs), ktorá vyžaduje, aby boli: 

 medzisúčtom výnosov a nákladov, 

 používané vo verejnej komunikácii mimo účtovnej závierky, a 

 odrazom pohľadu manažmentu na finančnú výkonnosť. 
Pre každý prezentovaný MPM musia spoločnosti v jednej poznámke k účtovnej závierke vysvetliť, prečo 
ukazovateľ poskytuje užitočné informácie, ako sa vypočítava a zosúladiť ho so sumou určenou podľa 
účtovných štandardov IFRS. 
 
Podrobnejšie členenie informácií 
 
Nový štandard obsahuje rozšírené usmernenia o tom, ako spoločnosti zoskupujú informácie v účtovnej 
závierke. Tieto usmernenia zahŕňajú rozhodovanie o tom, či sú informácie zahrnuté v hlavných 
výkazoch alebo sú podrobnejšie rozčlenené v poznámkach. Spoločnosti sú odrádzané od označovania 
položiek ako iné a ak tak urobia, musia zverejniť podrobnejšie informácie. 
 
Ďalšie zmeny uplatniteľné na hlavné účtovné výkazy 
 
IFRS 18 stanovuje prevádzkový zisk ako východiskový bod pri nepriamej metóde zostavovania výkazu 
peňažných tokov z prevádzkových činností a ruší možnosť klasifikovať úroky a dividendové peňažné 
toky ako prevádzkové činnosti vo výkaze peňažných tokov (toto sa líši pre spoločnosti s určenými 
hlavnými podnikateľskými činnosťami). Taktiež vyžaduje, aby bol goodwill prezentovaný ako 
samostatná riadková položka v súvahe. 
 
Prechodné ustanovenia 
 
V ročnej účtovnej závierke zostavenej za obdobie, v ktorom sa nový štandard prvýkrát uplatňuje, musí 
účtovná jednotka zverejniť za porovnateľné obdobie bezprostredne predchádzajúce tomuto obdobiu 
zosúladenie každej riadkovej položky vo výkaze ziskov a strát medzi: 

 upravenými sumami vykázanými podľa IFRS 18 a 

 sumami vykázanými podľa IAS 1. 
 
Spoločnosť posúdila vplyv štandardu na svoju individuálnu účtovnú závierku ako významný a pracuje 
na jeho implementácii do svojej individuálnej účtovnej závierky za rok končiaci 31. decembra 2026. 
 
IFRS 19 Dcérske spoločnosti bez zverejnenia verejnej zodpovednosti: Zverejnenia a doplnenia k 
IFRS 19 (Účinné pre  účtovné obdobia začínajúce 1. januára 2027 alebo neskôr. Skoršia aplikácia je 
povolená.) Dcérska spoločnosť sa môže rozhodnúť uplatniť nový štandard vo svojej konsolidovanej, 
separátnej alebo individuálnej účtovnej závierke za predpokladu, že ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 
účtovná závierka:  

 nemá verejnú zodpovednosť;  

 materská spoločnosť zostavuje konsolidovanú účtovnú závierku podľa IFRS účtovných 
štandardov.  
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Od dcérskej spoločnosti uplatňujúcej IFRS 19 sa vyžaduje, aby vo svojom explicitnom a bezvýhradnom 
vyhlásení o súlade s účtovnými štandardmi IFRS jasne uviedla, že IFRS 19 bol aplikovaný. Spoločnosť 
je v procese posudzovania potenciálneho vplyvu uplatňovania štandardu na svoju účtovnú závierku. 
 
Doplnenia k IAS 21 Vplyv zmien výmenných kurzov: Prevod do hyperinflačnej prezentačnej meny 
(vydané 13. novembra 2025, účinné pre účtovné obdobia začínajúce 1. januára 2027 alebo neskôr. 
Skoršia aplikácia je povolená.) 
Doplnenia objasňujú, že: 

 spoločnosť s nehyperinflačnou funkčnou menou používa pri prepočte všetkých súm v účtovnej 
závierke (vrátane porovnávacích údajov) na svoju hyperinflačnú prezentačnú menu záverečný 
kurz ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka; a 

 spoločnosť používa záverečný kurz ku dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka pri 
prepočte všetkých súm (okrem porovnávacích údajov) zahraničnej operácie s nehyperinflačnou 
funkčnou menou do hyperinflačnej prezentačnej meny spoločnosti a uplatňuje zmenu 
všeobecného cenového indexu na prehodnotenie porovnávacích údajov. 

 
Spoločnosť je v procese posudzovania potenciálneho vplyvu uplatňovania doplnenia na svoju účtovnú 
závierku. 
 
Doplnenia k IFRS 10 a IAS 28: Predaj alebo príspevok aktív medzi investorom a jeho pridruženou 
spoločnosťou alebo spoločným podnikom (Dátum účinnosti bol odložený na neurčito. K dispozícii 
na voliteľné prijatie v účtovnej závierke zostavenej podľa úplných IFRS. Európska komisia sa rozhodla 
odložiť schválenie na neurčito, pričom je nepravdepodobné, že bude v dohľadnej budúcnosti schválené 
v EÚ.) 
 
Doplnenia objasňujú, že pri transakcii zahŕňajúcej pridruženú spoločnosť alebo spoločný podnik rozsah 
vykázaného zisku alebo straty závisí od toho, či predané alebo prispievané aktíva predstavujú podnik, 
a to nasledovne: 

 úplný zisk alebo strata sa vykazuje vtedy, keď transakcia medzi investorom a jeho pridruženou 
spoločnosťou alebo spoločným podnikom zahŕňa prevod aktíva alebo aktív, ktoré predstavujú 
podnik (bez ohľadu na to, či sú súčasťou dcérskej spoločnosti alebo nie). 

 čiastočný zisk alebo strata sa vykazuje vtedy, keď transakcia medzi investorom a jeho 
pridruženou spoločnosťou alebo spoločným podnikom zahŕňa aktíva, ktoré nepovažujeme za 
podnik, aj keď sú súčasťou dcérskej spoločnosti. 

 
Spoločnosť je v procese posudzovania potenciálneho vplyvu doplnenia na svoju účtovnú závierku. 
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2.2. Dcérske spoločnosti, pridružené a spoločné podniky 

Spoločnosť aplikuje metódu pôvodných cien v prípade kombinácií podnikov so spoločnou kontrolou, 
ktorá nemá ekonomickú podstatu a je iba reorganizáciou internej štruktúry skupiny. 
 
Dcérske spoločnosti  
Dcérske spoločnosti sú všetky spoločnosti (vrátane štruktúrovaných účtovných jednotiek), nad ktorými 
má Spoločnosť kontrolu. Spoločnosť má kontrolu nad účtovnou jednotkou vtedy, ak (i) má právomoc 
riadiť tie ich relevantné činnosti, ktoré významným spôsobom ovplyvňujú ich výnosy, (ii) má nárok, či 
práva, podieľať sa na variabilných výnosoch zo svojej účasti v týchto účtovných jednotkách, a (iii) má 
schopnosť využiť svoju právomoc nad uvedenými účtovnými jednotkami na to, aby ovplyvnila výšku 
výnosov investora. Pri posudzovaní toho, či Spoločnosť ovláda inú účtovnú jednotku, sa berie do úvahy 
existencia a vplyv podstatných hlasovacích práv, vrátane podstatných potenciálnych hlasovacích práv. 
Aby bolo právo podstatné, musí mať jeho držiteľ praktickú schopnosť uplatňovať ho vtedy, keď vznikne 
potreba prijať rozhodnutia o smerovaní relevantných činností ovládanej účtovnej jednotky.  
Spoločnosť môže ovládať účtovnú jednotku dokonca aj vtedy, keď v nej nevlastní väčšinu hlasovacích 
práv. V takom prípade posudzuje Spoločnosť výšku svojich hlasovacích práv porovnaním s veľkosťou 
a rozptýlením podielov ostatných držiteľov hlasovacích práv, aby zistila, či má de facto kontrolu nad 
daným subjektom. Ochranné práva iných investorov, napr. také, ktoré sa týkajú zásadných zmien 
činnosti danej účtovnej jednotky, alebo ktoré sa uplatňujú iba za výnimočných okolností, nebránia 
Spoločnosti, aby v tejto účtovnej jednotke uplatňovala kontrolný vplyv. 
 
Podiely na vlastnom imaní v dcérskych účtovných jednotkách sú ocenené v tejto účtovnej závierke 
obstarávacími cenami podľa IAS 27. Obstarávacia cena je vyjadrená hodnotou zaplatených peňažných 
prostriedkov alebo peňažných ekvivalentov alebo reálnou hodnotou vložených aktív a pasív na získanie 
dcérskych podnikov v čase ich akvizície. Prípadné zníženie ich hodnoty sa vyjadruje prostredníctvom 
opravnej položky. Opravné položky sa tvoria na základe metódy súčasnej hodnoty odhadovaných 
budúcich peňažných tokov.  
 
Pridružené a spoločné podniky 
Pridružené podniky sú všetky podniky, v ktorých má Spoločnosť významný podiel, ale neovláda ich, čo 
je vo všeobecnosti spojené s vlastníctvom 20% až 50% hlasovacích práv. Spoločne kontrolované 
podniky („spoločné podniky“) sú tie, v ktorých sa Spoločnosť podieľa na kontrole činnosti spoločne so 
svojimi partnermi v podnikaní.  
 
Podľa IAS 27 sa investície v pridružených a spoločných podnikoch vykazujú v obstarávacej cene. 
Obstarávacia cena je vyjadrená hodnotou zaplatených peňažných prostriedkov alebo peňažných 
ekvivalentov alebo reálnou hodnotou vložených aktív a pasív na získanie pridružených spoločností a 
spoločných podnikov v čase ich akvizície. Prípadné zníženie ich hodnoty sa vyjadruje prostredníctvom 
opravnej položky. Opravné položky sa tvoria na základe metódy súčasnej hodnoty odhadovaných 
budúcich peňažných tokov.  
 
Predaj dcérskych spoločností, pridružených a spoločných podnikov 
 
Zisky a straty z predaja dcérskych spoločností sa určujú porovnaním výnosov z predaja cenných 
papierov s ich účtovnou hodnotou a vykazujú sa vo výkaze ziskov a strát za rok v rámci zisku z predaja 
dcérskych spoločností.  
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2.3. Prepočet cudzích mien 

Funkčná mena a mena vykazovania 
Údaje v účtovnej závierke sú ocenené použitím meny primárneho ekonomického prostredia, v ktorom 
účtovná jednotka pôsobí („funkčná mena“). Funkčnou menou a menou vykazovania Spoločnosti je euro 
(EUR). Účtovná závierka je prezentovaná v tisícoch EUR. 

Transakcie a zostatky 
Transakcie v cudzích menách sa prepočítavajú na funkčnú menu výmenným kurzom platným v deň 
uskutočnenia transakcie. Kurzové zisky a straty vyplývajúce z úhrady takýchto transakcií 
a z prepočítania peňažného majetku a záväzkov denominovaných v cudzej mene koncoročným 
výmenným kurzom sa vykazujú vo výkaze ziskov a strát. 

2.4. Dlhodobý hmotný majetok 

Všetok dlhodobý hmotný majetok je vykázaný v obstarávacích cenách znížených o oprávky 
a kumulované straty zo zníženia hodnoty.  
 
Obstarávacia cena obsahuje cenu obstarania majetku a náklady súvisiace s jeho obstaraním. Náklady 
na prijaté úvery a pôžičky, ktoré sa dajú priamo priradiť k obstaraniu, zhotoveniu alebo výrobe majetku 
spĺňajúceho kritériá, ktorá trvá podstatne dlhý čas nevyhnutný na prípravu majetku spĺňajúceho kritériá 
na jeho zamýšľané použitie alebo predaj, sa kapitalizujú ako súčasť obstarávacej ceny tohto majetku, 
ak kapitalizácia nákladov na prijaté úvery a pôžičky začala 1. januára 2009 alebo neskôr. Kapitalizácia 
začína, keď (a) Spoločnosti vznikajú náklady na majetok spĺňajúci kritériá; (b) vznikajú náklady na prijaté 
úvery a pôžičky; a (c) Spoločnosť vykonáva činnosti, ktoré sú nevyhnutné na prípravu majetku 
spĺňajúceho kritériá na jeho zamýšľané použitie alebo predaj. Kapitalizácia nákladov na prijaté úvery 
a pôžičky pokračuje do dátumu, keď majetok je v podstatnej miere pripravený na jeho použitie alebo 
predaj.  
Následné výdavky sa zahŕňajú do účtovnej hodnoty majetku alebo sa vykazujú ako samostatný majetok, 
iba ak je pravdepodobné, že budúce ekonomické úžitky súvisiace s majetkom budú plynúť Spoločnosti 
a výška výdavkov môže byť spoľahlivo určená. Náklady na opravy a údržbu sa účtujú do výkazu ziskov 
a strát v účtovnom období, v ktorom vznikli. 
Odpisovanie dlhodobého hmotného majetku sa začína v mesiaci, keď je k dispozícii na používanie, t. j. 
keď je na mieste určenia a v stave, v ktorom je schopný prevádzky, ktorej spôsob určil manažment. 
Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje v súlade so schváleným odpisovým plánom. Hmotný majetok 
a investície do nehnuteľnosti sa odpisuje lineárnym spôsobom - časovou metódou odpisovania, pričom 
sa mesačný odpis stanovuje ako podiel odpisovateľnej hodnoty a odhadovanej doby ekonomickej 
životnosti majetku. Odpisovateľnou hodnotou je obstarávacia cena znížená o reziduálnu hodnotu. 
Reziduálna hodnota majetku je odhadovaná suma, ktorú by Spoločnosť v súčasnosti získala z vyradenia 
majetku po odpočítaní odhadovaných nákladov na vyradenie, keby už majetok dosahoval vek a stav, 
ktorý sa očakáva na konci jeho doby použiteľnosti. Zostatková hodnota majetku je rovná nule alebo jeho 
hodnote pri likvidácii, ak Spoločnosť očakáva, že daný majetok bude používať až do konca životnosti. 
K dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka, sa očakávaná hodnota v čase vyradenia a 
predpokladaná doba životnosti dlhodobého majetku prehodnocuje, a ak je to potrebné, upravuje. 
Predpokladaná doba ekonomickej životnosti jednotlivých skupín majetku je nasledovná: 
 
Budovy a infraštruktúra  
 
Ostatné obytné budovy (unimobunky) 50 rokov 
Administratívne budovy 25 - 40 rokov 
Garáže  30 rokov 
Infraštruktúra 25 - 50 rokov 
Stroje a zariadenia  
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Kontajnery 8 rokov 
Klimatizačné jednotky 8 rokov 
Motorové vozidlá 5 - 10 rokov 
Inventár 3 - 12 rokov 
Trezory 25 rokov 
 
Každý komponent akejkoľvek položky dlhodobého hmotného majetku s obstarávacou cenou, ktorého 
výška je významná vzhľadom na celkovú obstarávaciu cenu danej položky, sa odpisuje samostatne. 
Spoločnosť priraďuje proporcionálnu časť sumy pôvodne vykázanej ako položka dlhodobého hmotného 
majetku a investícií do nehnuteľnosti jej významným komponentom a každý takýto komponent odpisuje 
samostatne. 
 
Pozemky a nedokončené investície sa neodpisujú. 
 
Najvýznamnejšie položky majetku tvoria budovy, stavby a infraštruktúra. 

Zisky a straty pri vyradení majetku sa určujú porovnaním tržieb a jeho účtovnej hodnoty. Vykazujú sa 
vo výkaze ziskov a strát v prípade predaného majetku. V prípade vyradenia majetku  bez následného 
predaja, zostatková hodnota takéhoto majetku je vykázaná vo výkaze ziskov a strát v rámci odpisov 
a amortizácie. 

2.5. Investície do nehnuteľností 

Investície do nehnuteľností sú nehnuteľnosti vlastnené Spoločnosťou, pričom nie sú Spoločnosťou 
využívané, ale sú držané za účelom dosiahnutia výnosov z prenájmu alebo zhodnotenia kapitálu, alebo 
oboje. Investície do nehnuteľností zahŕňajú nedokončený majetok určený pre jeho budúce použitie ako 
investície do nehnuteľností. 
 
Investície do nehnuteľností sú ocenené obstarávacou cenou zníženou o oprávky a straty zo zníženia 
hodnoty, ak je to potrebné. Ak existuje náznak, že hodnota investície do nehnuteľnosti môže byť 
znížená, Spoločnosť odhadne realizovateľnú hodnotu, ktorá je stanovená ako vyššia z úžitkovej hodnoty 
a reálnej hodnoty aktíva zníženej o náklady na predaj. Účtovná hodnota investície do nehnuteľnosti je 
znížená na realizovateľnú hodnotu zaúčtovaním nákladu do výsledku hospodárenia. Ak následne 
nastala zmena v odhadoch použitých pre stanovenie úžitkovej hodnoty majetku, strata zo zníženia 
hodnoty majetku vykázaná v predchádzajúcich rokoch je odúčtovaná. 
 
Následné výdavky sú aktivované len vtedy, keď je pravdepodobné, že budúce ekonomické úžitky 
spojené s danou položkou budú plynúť do Spoločnosti a náklady môžu byť spoľahlivo ocenené. Všetky 
ostatné opravy a náklady na údržbu sa účtujú do nákladov v čase ich vzniku. Ak sa investícia do 
nehnuteľnosti začne používať vlastníkom, je preradená do dlhodobého hmotného majetku. 
 
Získané výnosy z prenájmu sa vykazujú v hospodárskom výsledku v rámci ostatných prevádzkových 
výnosov. Zisky a straty z predaja investícií do nehnuteľností sú vypočítané ako výnosy znížené 
o účtovnú hodnotu. 
 
Investície do nehnuteľností k 31. decembru 2025 a k 31. decembru 2024 predstavujú administratívnu 
budovu, ktorá bola dokončená a uvedená do užívania v roku 2020. Zostatková hodnota budovy vo 
vlastníctve E.SK CS bola k 31. decembru 2025 v čistej účtovnej hodnote 4 620 tis. EUR (31. december 
2024: 4 773 tis. EUR). Za investíciu do nehnuteľnosti sa považuje 66% hodnoty (2024: 66% hodnoty) 
budovy, ktorá je využívaná sesterskou spoločnosťou Energetika Slovensko, a.s., čo zodpovedá čistej 
účtovnej hodnote 3 057 tis. EUR (2024: 3 158 tis. EUR) prezentovanej ako investície do nehnuteľností 
k 31. decembru 2025. Spoločnosť môže rozhodnúť o zmene spôsobu užívania budovy v jej vlastníctve 
a jej jednotlivých častí podľa vlastného uváženia.  
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v tis. EUR 2025  2024 
    
Stav k 1. januáru    
Obstarávacia cena 3 833  3 326 
Oprávky a opravné položky -675  -345 
Zostatková hodnota 3 158  2 981 

    
Prírastky 15  - 
Prehodnotenie % využitia majetku ako investície -  306 
Úbytky -  - 
Odpisy -116  -129 
Zostatková hodnota ku koncu obdobia 3 057  3 158 

    
Stav k 31. decembru    
Obstarávacia cena 3 848  3 833 
Oprávky a opravné položky -791  -675 
Zostatková hodnota 3 057  3 158 

 

2.6. Dlhodobý nehmotný majetok 

Dlhodobý nehmotný majetok sa oceňuje v historickej obstarávacej cene zníženej o oprávky 
a kumulované straty zo zníženia hodnoty. Historická obstarávacia cena obsahuje cenu obstarania 
majetku a náklady súvisiace s jeho obstaraním vrátane nákladov potrebných na uvedenie dlhodobého 
nehmotného majetku do takého stavu, aby sa mohol používať podľa zámerov vedenia. 
 
Dlhodobý nehmotný majetok sa začína amortizovať v mesiaci, keď je k dispozícii na používanie, t. j. keď 
je v stave, v ktorom je schopný prevádzky, ktorej spôsob určil manažment. Odpisuje sa v súlade so 
schváleným odpisovým plánom lineárnou metódou. Mesačný odpis sa stanovuje ako rozdiel medzi 
obstarávacou a zostatkovou cenou majetku vydelený odhadovanou dobou jeho ekonomickej životnosti 
v mesiacoch. Predpokladá sa, že zostatková cena dlhodobého nehmotného majetku bude nulová, 
pokiaľ (a) neexistuje záväzok tretej strany odkúpiť majetok na konci jeho ekonomickej životnosti, alebo 
(b) neexistuje aktívny trh pre daný majetok a zostatkovú hodnotu nemožno určiť porovnaním s týmto 
trhom, pričom je nepravdepodobné, že takýto trh bude existovať aj na konci ekonomickej životnosti 
daného majetku. 
 
Spoločnosť nemá nehmotný majetok s neobmedzenou dobou životnosti. Spoločnosť nemá nehmotný 
majetok vytvorený vlastnou činnosťou. 
 
Náklady súvisiace s údržbou programového vybavenia sa vykazujú ako náklad v čase vzniku.  
 
Následné výdavky, ktoré slúžia na zlepšenie alebo rozšírenie programového vybavenia počítačov nad 
rámec jeho pôvodnej špecifikácie a spĺňajú kritéria podľa IAS 38 pre vykazovanie ako dlhodobý 
nehmotný majetok, sú vykazované ako technické zhodnotenie a pripočítané k pôvodnej obstarávacej 
cene programového vybavenia. 
 
Očakávané doby životnosti individuálnych skupín nehmotného majetku sú uvedené v nasledujúcej 
tabuľke: 
 
  
Licencie 4 roky (2024: 6 rokov) 
Ostatný dlhodobý nehmotný majetok 4 roky (2024: 3 roky) 
 
V priebehu roku 2025 Spoločnosť upravila doby životnosti novo-zaradeného nehmotného majetku na 
4 roky.   
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2.7. Zníženie hodnoty nefinančného majetku 

Ku každému súvahovému dňu Spoločnosť preveruje účtovnú hodnotu svojho nefinančného majetku 
(iného ako zásoby a odložené daňové pohľadávky), aby zistila, či existujú náznaky zníženia hodnoty. 
Ak takýto náznak existuje, odhadne sa spätne získateľná suma majetku.  
 
Spätne získateľná hodnota predstavuje: buď reálnu hodnotu zníženú o náklady na predaj alebo úžitkovú 
hodnotu, podľa toho, ktorá je vyššia. Pre účely posúdenia zníženia hodnoty sa majetok zatrieďuje do 
skupín na najnižšej úrovni, pre ktorú existujú samostatne identifikovateľné peňažné toky (jednotky 
generujúce peňažné toky). Nefinančný majetok, ktorého hodnota bola znížená, sa ku každému dňu, ku 
ktorému sa zostavuje účtovná závierka, preskúma z hľadiska možnosti zrušiť zníženie hodnoty. 
 

2.8. Finančný majetok 

Klasifikácia 
Spoločnosť klasifikuje svoje finančné aktíva, okrem investícií v dcérskych spoločnostiach, pridružených 
a spoločných podnikoch (Poznámka 2.2), v jedinej kategórii oceňovania – tie, ktoré sa následne oceňujú 
v amortizovanej hodnote. Spoločnosť nemá žiadne finančné aktíva následne klasifikované v reálnej 
hodnote v ostatnom súhrnnom zisku alebo vo výkaze ziskov a strát ako je definované podľa IFRS 9. 
 
Klasifikácia závisí od účelu, na ktorý boli tieto finančné aktíva nadobudnuté a od úmyslu manažmentu 
Spoločnosti pri ich ďalšom používaní. Manažment Spoločnosti určuje klasifikáciu svojich finančných 
aktív pri prvotnom vykázaní. 
 
Vykazovanie a odúčtovanie 
Nákup a predaj finančného majetku sa vykazuje ku dňu obchodnej transakcie, čo predstavuje deň, ku 
ktorému sa Spoločnosť zaviaže k nákupu alebo predaju majetku. Finančné aktívum sa odúčtuje, ak 
vyprší platnosť zmluvných práv na príjmy peňažných prostriedkov z finančného majetku alebo ak sa 
finančné aktívum prevedie. Prevod finančného aktíva nastane, ak sa prenesú všetky podstatné riziká a 
odmeny z vlastníctva majetku alebo ak dôjde k strate kontroly nad majetkom. 

Ocenenie 
Pri prvotnom vykázaní Spoločnosť oceňuje finančné aktívum (iné ako pohľadávky z obchodného styku 
bez významnej zložky financovania) v reálnej hodnote spolu s transakčnými nákladmi priamo 
súvisiacimi s obstaraním finančného aktíva.  
 
Následné ocenenie finančných aktív závisí od obchodného modelu Spoločnosti na riadenie aktíva a 
podľa toho, aké vlastnosti majú peňažné toky súvisiace s daným aktívom. Aktíva, ktoré sú držané s 
cieľom prijatia zmluvných peňažných tokov, ak tieto peňažné toky predstavujú výlučne platby istiny a 
úrokov, sa oceňujú metódou amortizovanej hodnoty. Úrokové výnosy z takého finančného aktíva sú 
zahrnuté do finančných výnosov použitím metódy efektívnej úrokovej miery. Každý zisk alebo strata 
vyplývajúca z ukončenia vykazovania sa vykazuje priamo vo výkaze ziskov a strát a vykazuje sa v 
ostatných ziskoch (+) / stratách (-) spolu s kurzovými ziskami a stratami. 
 
Pohľadávky z obchodného styku sú sumy splatné od odberateľov za vykonané služby v bežnom 
obchodnom styku. Pohľadávky z obchodného styku sa prvotne vykazujú v transakčných cenách, pokiaľ 
neobsahujú významné komponenty financovania, a vtedy sú vykázané v reálnej hodnote. Spoločnosť 
má pohľadávky z obchodného styku s cieľom inkasovať zmluvné peňažné toky a následne ich oceňuje 
metódou amortizovaných nákladov použitím efektívnej úrokovej miery. Spoločnosť vykazuje krátkodobé 
pohľadávky, ktoré sú vo všeobecnosti splatné do 30 dní. 
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Aktíva zo zmlúv so zákazníkmi predstavujú nároky Spoločnosti súvisiace s tým, keď Spoločnosť po-
skytla plnenie zákazníkovi a keď tento nárok je závislý na niečom inom ako je uplynutie času (napríklad 
na ďalšom plnení zo strany Spoločnosti). 
 
Zníženie hodnoty aktív 
Spoločnosť posudzuje úverové straty súvisiace s jej finančným majetkom vykazovaným 
v amortizovaných nákladoch na základe očakávaných úverových strát. Použitá metodika zníženia 
hodnoty závisí od toho, či došlo k výraznému zvýšeniu úverového rizika. 
 
Pri pohľadávkach z obchodného styku Spoločnosť uplatňuje zjednodušený prístup povolený IFRS 9, 
ktorý vyžaduje vykázanie predpokladaných strát počas doby životnosti od prvotného vykázania 
pohľadávok. 
 
Ďalšie informácie ohľadne znehodnotenia aktív sú v Poznámke 3.1. 
 
Spoločnosť zaviedla nový model odhadu očakávanej úverovej straty pre pohľadávky z obchodného 
styku. Na splnenie požiadaviek nového štandardu bola zosumarizovaná história nesplatených 
pohľadávok a vytvorená matica opravných položiek na základe zákazníckeho segmentu a očakávanej 
úverovej straty na základe histórie nedobytných pohľadávok za obdobie 24 mesiacov. IFRS 9 tiež 
vyžaduje použitie výhľadových informácií na spoľahlivý odhad očakávaných úverových strát. Na 
splnenie tejto požiadavky bol zavedený mechanizmus úpravy matice rezerv. 
 
Zníženie hodnoty pohľadávok z obchodného styku sa účtuje na účte opravných položiek k 
pohľadávkam. Tvorba a rozpustenie opravnej položky sa účtuje vo výkaze ziskov a strát na riadku “Čistá 
strata zo znehodnotenia finančných aktív”. Pohľadávky z obchodného styku, ktoré sú nevymožiteľné sa 
odpíšu oproti účtu opravných položiek alebo sa vykážu vo výkaze ziskov a strát v rámci riadku “Čistá 
strata zo znehodnotenia finančných aktív”. 
 
Pohľadávky z obchodného styku, ktoré boli odpísané a následne uhradené zo strany dlžníkov sa 
vykazujú vo výkaze ziskov a strát v rámci riadku “Čistá strata zo znehodnotenia finančných aktív”.   
 

2.9. Lízing 

Spoločnosť vykazuje lízingy v rámci aktív s právom užívania s prislúchajúcimi lízingovými záväzkami pri 
prvotnom vykázaní lízingu, a teda v čase, keď Spoločnosť ako nájomca môže prenajaté aktíva voľne 
užívať. Aktíva s právom užívania sú vykázané zvlášť vo výkaze finančnej pozície.  
 
Spoločnosť si prenajíma administratívne priestory a autá. Nájomné zmluvy sú typicky uzavreté na 
neurčité obdobie. Zmluvy môžu obsahovať lízingovú aj nelízingovú zložku. Spoločnosť alokuje zmluvne 
dohodnutú cenu medzi lízingové a nelízingové zložky na základe pomeru ich samostatne určiteľnej 
ceny. Doby lízingu sú dohadované na individuálnej báze a obsahujú širokú škálu rôznych zmluvných 
podmienok. Lízingové zmluvy neobsahujú žiadne ďalšie zmluvné povinnosti s výnimkou zábezpek 
prenajímaných aktív poskytnutých prenajímateľom. Prenajímané aktíva nemôžu byť použité ako 
zábezpeka pre účely úverových zmlúv.  
 
K počiatočnému dňu sa lízingové záväzky oceňujú v súčasnej hodnote lízingových splátok. Lízingové 
záväzky zahŕňajú čistú súčasnú hodnotu nasledovných lízingových platieb: 

- Fixné platby (vrátane v podstate fixných platieb), za nezrušiteľnú dobu lízingu, 

- Lízingové splátky, ktoré Spoločnosť vykoná počas stanovenej doby leasingu (Spoločnosť má 
lízingové zmluvy, pri ktorých existuje väčšia ako nevýznamná ekonomická nevýhoda z ich 
nepredĺženia)  
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Spoločnosť nemá žiadne významné prijaté lízingové stimuly, variabilné lízingové platby, poskytnuté 
záruky zvyškovej hodnoty, opcie s možnosťou kúpy, alebo zmluvné pokuty za predčasné ukončenie 
lízingových zmlúv. 
 
Lízingové splátky sú diskontované implicitnou úrokovou mierou lízingu. Ak túto nie je možné určiť, čo je 
vo všeobecnosti platné v prípade Spoločnosti, použije sa prírastková úroková sadzba, čo je sadzba, 
ktorú by nájomca musel zaplatiť pri požičaní si prostriedkov na získanie aktíva podobnej hodnoty ako je 
dané aktívum s právom užívania v podobnom ekonomickom prostredí s podobnými podmienkami a 
zabezpečením.  
 
V rokoch 2025 a 2024 použila Spoločnosť na určenie prírastkovej úrokovej sadzby ako východiskový 
bod nedávne financovanie od tretích strán, ktoré získala ZSE, upravené tak, aby odrážali zmeny 
podmienok financovania od prijatia financovania od tretích strán. Prírastková úroková sadzba pôžičky 
Spoločnosti použitá na záväzky z lízingu k 31. decembru 2024 bola 4,02 %. V roku 2025 Spoločnosť 
aktualizovala sadzbu štvrťročne s nasledovnými hodnotami: 
 

Platnosť od  Platnosť do Úroková miera v % 

1.1.2025 31.3.2025 3,773296 

1.4.2025 30.6.2025 3,628168 

1.7.2025 30.9.2025 3,220408 

1.10.2025 31.12.2025 3,041712 

 
Každá lízingová splátka sa rozdeľuje na splátku istiny a na finančné náklady. Finančné náklady sa účtujú 
vo výkaze ziskov a strát počas doby trvania lízingu tak, aby bola dosiahnutá konštantná úroková miera 
v každom období. Lízingové záväzky sa následne oceňujú metódou „amortised cost“ pomocou 
efektívnej úrokovej miery. Účtovná hodnota záväzku sa následne preceňuje, aby odrážala akékoľvek 
opätovné posúdenie či modifikáciu lízingu alebo úpravu v podstate fixných platieb.  
 
Aktíva s právom užívania sa prvotne oceňujú v obstarávacej cene, ktorá zahŕňa sumu prvotného 
ocenenia lízingového záväzku. Spoločnosť neeviduje žiadne významné lízingové platby pred alebo na 
začiatku lízingu, prijaté lízingové stimuly, priamo náklady súvisiace s uzavretím zmluvy alebo povinnosti 
uviesť prenajímané aktíva do pôvodného stavu.  
 
Aktíva s právom užívania sa odpisujú počas doby životnosti aktíva a doby trvania lízingu, podľa toho, 
ktorá je kratšia. Účtovná hodnota aktíva s právom používania sa upravuje aj o akumulované zníženie 
hodnoty a o precenenie lízingového záväzku v dôsledku modifikácií lízingovej zmluvy. 
 
Odpisovanie aktív s právom užívania 
 
V prípade lízingových zmlúv uzavretých na pevne stanovené obdobie, doba trvania lízingu je určená 
týmto obdobím. Väčšina lízingových zmlúv má vopred neurčené trvanie s rovnakými možnosťami 
výpovede zmluvy pre Spoločnosť a prenajímateľov, ktoré typicky zahŕňajú niekoľko mesiacov. 
Spoločnosť v prípade takýchto zmlúv stanovila dobu trvania lízingu po zvážení toho, že pre Spoločnosť 
plynú väčšie ako nevýznamné ekonomické nevýhody z ich ukončenia, a že Spoločnosť plánuje dané 
aktíva používať na podstatne dlhšie obdobia. Spoločnosť usúdila, že je dostatočne isté, že také lízingy 
nebudú ukončené.  
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Spoločnosť odhadla nasledovné doby trvania lízingu pri zmluvách s neurčitou dobou trvania: 
 
  
Aktíva s právom používania Doba trvania lízingu (v rokoch) 
Administratívne priestory v rámci skupiny 15 (2024: 5) 
Administratívne priestory od tretích strán 20 (2024: 5) 
Dopravné prostriedky 5 (2024: 5) 
 
V priebehu roku 2025 Spoločnosť upravila dobu životnosti prenajímaných budov z 5 rokov na 15, 
v prípade nájmu v rámci skupiny, alebo 20 rokov, ak ide o externý prenájom.  
 
Platby súvisiace s krátkodobým prenájmom zariadení a prenájmy aktív s nízkou hodnotou (aktíva s 
individuálnou hodnotou 5 000 EUR a menej v prípade, keď sú nové) sa vykazujú rovnomerne do 
nákladov v rámci výkazu ziskov a strát. Krátkodobé nájmy sú nájmy s dobou trvania nájmu 12 mesiacov 
alebo menej. Prenajaté aktíva s nízkou hodnotou predstavujú zariadenia a vybavenie kancelárií.  
 
Spoločnosť neeviduje žiadne ďalšie nezrušiteľné lízingové zmluvy, ktoré by k súvahovému dňu ešte 
neboli platné. 
 
Účtovanie na strane prenajímateľa 

Spoločnosť neupravovala účtovanie o aktívach, kde je Spoločnosť prenajímateľom v rámci operatívneho 
lízingu pri prvotnej aplikácii IFRS 16. 
 
Výnosy z operatívneho lízingu sa vykazujú rovnomerne počas doby prenájmu. Príslušný prenajatý 
majetok je zahrnutý do výkazu finančnej pozície podľa ich charakteru. 
 
Pohľadávky z finančného lízingu 

Ak je Spoločnosť prenajímateľom v lízingu, ktorým sa prevádzajú v podstate všetky riziká a odmeny 
plynúce z vlastníctva na nájomcu, prenajímané aktíva sa prezentujú ako pohľadávky z finančného 
lízingu v hodnote, ktorá sa rovná čistej investícii do lízingu. K dátumu začiatku zahrňuje ocenenie čistej 
investície do lízingu tieto lízingové splátky: 

- fixné platby (vrátane v podstate fixných platieb) znížené o všetky záväzky z lízingových stimulov, 

- variabilné lízingové splátky, ktoré závisia od indexu alebo sadzby, prvotne ocenené použitím indexu 
alebo sadzby k dátumu začiatku prenájmu, 

- sumy, pri ktorých sa očakáva, že ich Spoločnosť obdrží ako súčasť záruk zvyškovej hodnoty, 

- cenu splatnú pri uplatnení kúpnej opcie, ak je dostatočne isté, že nájomca túto opciu uplatní, a  

- pokutu za ukončenie lízingu, ak je v dobe lízingu zohľadnené, že si nájomca uplatní opciu na 
ukončenie lízingu. 

Pohľadávky z finančného lízingu sa prvotne vykazujú na začiatku doby nájmu použitím implicitnej 
diskontnej sadzby lízingu na ocenenie čistej investície do lízingu. 

Rozdiel medzi brutto pohľadávkou a súčasnou hodnotou predstavuje nerealizovaný finančný výnos. 
Tento výnos sa vykazuje počas doby lízingu použitím metódy čistej investície (pred zdanením), čo 
odzrkadľuje konštantnú pravidelnú mieru návratnosti. Dodatočné náklady priamo priraditeľné k príprave 
a dojednaniu lízingu sa zahrňujú do prvotného ocenenia pohľadávky z finančného lízingu a znižujú sumu 
výnosu vykázaného počas doby lízingu.  

Opravná položka na úverovú stratu („ECL“) sa vykazuje použitím zjednodušeného prístupu za celú 
životnosť pohľadávky. ECL sa určuje rovnakým spôsobom ako pri pohľadávkach z obchodného styku.  
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ECL sa vykazuje cez účet opravnej položky, ktorý znižuje čistú účtovnú hodnotu pohľadávky na súčasnú 
hodnotu očakávaných peňažných tokov, ktoré sú diskontované implicitnou úrokovou mierou finančných 
lízingov. Odhadované budúce peňažné toky odzrkadľujú peňažné toky, ktoré môžu pochádzať z odňatia 
a predaja aktív, ktoré sú predmetom lízingu. 
 

2.10. Finančné záväzky 

Prvotné vykázanie finančného záväzku Spoločnosť ocení v reálnej hodnote, ktorá je upravená o 
transakčné náklady priamo súvisiace s obstaraním finančného záväzku. 
 
Spoločnosť klasifikuje svoje finančné záväzky podľa IFRS 9 ako ostatné finančné záväzky v 
amortizovanej hodnote (záväzky z obchodného styku a ostatné záväzky, úvery a záväzky z cash-
poolingu), alebo zmluvy o vystavených finančných zárukách.  
 
Vystavené finančné záruky sú vykázané ako finančné záväzky v čase, keď je záruka vydaná. Záväzok 
je prvotne ocenený v reálnej hodnote a následne vo vyššej z (i) hodnoty určenej v súlade s modelom 
očakávaných úrokových strát podľa IFRS 9, alebo (ii) prvotného ocenenia zníženého o akumulovanú 
hodnotu výnosov vykázaných v súlade s IFRS 15. Reálna hodnota je stanovená na základe súčasnej 
hodnoty rozdielu v peňažných tokoch medzi zmluvnými úrokovými platbami potrebnými na uspokojenie 
záruky a platbami, ktoré by boli potrebné bez záruky. Spoločnosť odhadla účtovnú hodnotu vystavených 
finančných záruk ako nevýznamnú (Poznámka 25). 
 
Všetky ostatné finančné záväzky Spoločnosti sú následne oceňované v amortizovaných nákladoch 
použitím efektívnej úrokovej miery.  
 
Klasifikácia finančných záväzkov závisí od zmluvných záväzkov viažucich sa k finančnému nástroju a 
od úmyslov, s akými manažment uzavrel danú zmluvu. Manažment určuje klasifikáciu svojich 
finančných záväzkov pri počiatočnom účtovaní. 
 
Finančný záväzok (alebo jeho časť) je odstránený z výkazu finančnej pozície len v tom prípade, keď 
zanikne, t.j. keď záväzok uvedený v zmluve sa zruší, alebo vyprší, z čoho vyplynie zisk alebo strata vo 
výkaze ziskov a strát. 
 

2.11. Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty 

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty zahŕňajú peňažnú hotovosť, neterminované vklady 
v bankách a iné krátkodobé vysoko likvidné investície s pôvodnou dobou splatnosti neprevyšujúcou tri 
mesiace. 
 
V Spoločnosti je implementovaný cash-pooling skupiny ZSE. K 31.12.2025 Spoločnosť vykázala 
pohľadávku voči materskej spoločnosti vo výške 5 805 tis. EUR (2024: 7 084 tis. EUR ) a v rámci 
nastavených skupinových pravidiel pre tvorbu opravných položiek, vytvorila opravnú  položku k tejto 
pohľadávke vo výške 19 tis. EUR (2024: 23 tis. EUR)  
 

2.12. Základné imanie 

Kmeňové akcie sú klasifikované ako základné imanie. Náklady priamo priraditeľné k vydaniu nových 
akcií sú vykázané vo vlastnom imaní ako odpočítanie, po zdanení, od príjmov. 
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2.13. Dividendy 

Výplata dividend akcionárom Spoločnosti sa vykazuje ako záväzok, a znižuje vlastné imanie k dátumu 
účtovnej závierky iba v prípade, že boli schválené najneskôr k súvahovému dňu. O rozdelení zisku za 
účtovné obdobie a priznaní dividend akcionárom spoločnosti rozhoduje valné zhromaždenie 
spoločnosti. 
 

2.14. Zákonný rezervný fond 

Zákonný rezervný fond je tvorený v súlade s Obchodným zákonníkom. Spoločnosť na základe 
štatutárnej účtovnej závierky tvorí zákonný rezervný fond ako 10 % z čistého zisku, do výšky 20 % 
základného imania. Tento fond sa môže použiť výlučne na navýšenie základného imania alebo na krytie 
straty. 
 

2.15. Náklady na prijaté úvery a pôžičky 

Náklady na prijaté úvery a pôžičky, ktoré sa dajú priamo priradiť obstaraniu, výstavbe alebo výrobe 
kvalifikovateľného majetku, sa aktivujú ako súčasť nákladov na tento majetok v súlade s IAS 23. Ak sa 
peňažné prostriedky vo všeobecnosti požičiavajú a používajú za účelom obstarania kvalifikovateľného 
majetku, výška nákladov na prijaté úvery a pôžičky, ktoré majú právo byť aktivované, sa určí 
aplikovaním aktivačného pomeru na náklady vynaložené na daný majetok.  
Aktivačný pomer predstavuje vážený priemer nákladov na prijaté úvery a pôžičky aplikovateľných na 
úvery účtovnej jednotky, ktoré ostali nesplatené počas vykazovaného obdobia, s výnimkou úverov 
a pôžičiek čerpaných za účelom obstarania kvalifikovateľného majetku.  
 
Výška nákladov na prijaté úvery a pôžičky aktivovaných počas účtovného obdobia neprevyšuje náklady 
na prijaté úvery a pôžičky vynaložené počas tohto obdobia.  
 

2.16. Splatná a odložená daň z príjmov 

Splatná daň z príjmov sa vypočíta v súlade s daňovými zákonmi platnými alebo v podstate platnými 
k dátumu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka. 
Manažment Spoločnosti pravidelne sleduje pozície v daňových priznaniach vyžadujúce si interpretáciu 
daňových predpisov a v prípade potreby vytvára rezervu na základe predpokladanej sumy, ktorá bude 
splatná daňovému orgánu. 
 
O odloženej dani z príjmov sa v účtovnej závierke účtuje v plnej výške použitím záväzkovej metódy v 
prípade dočasných rozdielov medzi hodnotou majetku a záväzkov pre daňové účely a ich účtovnou 
hodnotou. O odloženej dani z príjmov sa neúčtuje, ak vzniká z prvotného vykázania majetku alebo 
záväzku v súvislosti s transakciou, ktorá nepredstavuje podnikovú kombináciu a ktorá v čase transakcie 
neovplyvňuje účtovný ani daňový zisk alebo stratu.  
 
Odložená daň z príjmov je určená použitím daňových sadzieb a zákonov, ktoré boli platné alebo 
v podstate platné k dňu, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka a očakáva sa ich použitie v čase 
realizácie odloženej daňovej pohľadávky alebo vyrovnania odloženého daňového záväzku. 
Odložené daňové pohľadávky sa vykazujú v rozsahu, v akom je pravdepodobné, že bude v budúcnosti 
generovaný zdaniteľný zisk, voči ktorému sa budú môcť dočasné rozdiely zrealizovať.  
 
Spoločnosť si započítava odložené daňové pohľadávky s odloženými daňovými záväzkami, ak má 
Spoločnosť právne vymožiteľné právo ich započítať, a ak sa týkajú daní z príjmov vyberaných tým istým 
daňovým úradom. 
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2.17. Daň z pridanej hodnoty 

Daň z pridanej hodnoty súvisiaca s predajom je splatná daňovým orgánom na základe skoršieho z (a) 
výberu pohľadávok voči klientom alebo (b) dodania tovaru alebo služieb zákazníkom. DPH na vstupe je 
vo všeobecnosti odpočítaná od DPH na výstupe po doručení faktúry s DPH. Daňové úrady umožňujú 
zúčtovanie DPH na netto báze.  
DPH súvisiaca s predajom a nákupom sa vykazuje vo výkaze finančnej pozície na čistom základe. Ak 
bola vytvorená opravná položka na zníženie hodnoty pohľadávok, strata zo zníženia hodnoty sa účtuje 
z hrubej sumy pohľadávky vrátane DPH. 
 

2.18. Zamestnanecké požitky 

Penzijné programy a odmeny pri jubileách  
Spoločnosť prispieva do fondov s vopred určenou výškou dôchodkového plnenia a do fondov s vopred 
stanovenými príspevkami. 
 
V prípade programu s vopred stanoveným dôchodkovým plnením je stanovená výška plnenia, ktorú 
zamestnanec pri odchode do dôchodku dostane. Výška plnenia závisí od viacerých faktorov, akými sú 
napr. vek, odpracované roky a mzda. Program so stanovenými príspevkami je penzijný program, podľa 
ktorého Spoločnosť platí pevne stanovené príspevky tretím osobám. Spoločnosť nemá žiadnu zmluvnú 
alebo mimozmluvnú povinnosť vyplatiť ďalšie prostriedky, ak výška aktív týchto tretích osôb nie je 
dostačujúca na vyplatenie všetkých plnení zamestnancov, na ktoré majú nárok za bežné a minulé 
obdobie. 
 
Nezaistený penzijný program s vopred stanoveným dôchodkovým plnením 
Podľa kolektívnej zmluvy uzatvorenej s odbormi, platnej k 31. decembra 2025 je Spoločnosť povinná 
zaplatiť svojim zamestnancom pri odchode do predčasného starobného dôchodku, starobného a 
invalidného dôchodku odchodné vo výške násobku jeho jedného priemerného mesačného zárobku, 
ktorý je závislý na počte odpracovaných rokov. Ak zamestnancovi nevznikol nárok na odstupné, patrí 
mu odchodné v závislosti od počtu odpracovaných rokov v Spoločnosti vo výške:  
 

  Násobok priemerného zárobku zamestnanca 

Odpracované roky 2025 2024 
  
 do 10 rokov 2x 2x 
 10-15 3x 3x 
 15-20 4x 4x 
 20-25 5x 5x 
 25-30 6x 6x 
 30-35 7x 7x 
 nad 35 rokov 8x 8x 
 
Minimálna požiadavka Zákonníka práce na príspevok pri odchode do starobného a invalidného 
dôchodku vo výške priemernej mesačnej mzdy je zahrnutá vo vyššie uvedených násobkoch. 
  
Spoločnosť taktiež vypláca odmeny pri životných jubileách. Ak zamestnanec odpracoval nepretržite 
v Spoločnosti aspoň 5 rokov, má nárok na odmenu pri dosiahnutí 50 rokov veku zamestnanca 
minimálne vo výške najnižšej mesačnej mzdovej tarify dohodnutej v kolektívnej zmluve vyššieho stupňa. 
K 31.12.2025 to činilo 776€.  
 
V roku 2024 táto výška závisela od odpracovaných rokov v Spoločnosti a predstavovala: 



E.SK Centrum služieb, s.r.o.  25 
Poznámky k účtovnej závierke za rok končiaci sa 31. decembra 2025  
 
 

Poznámky na stranách 7 až 52 tvoria neoddeliteľnú súčasť tejto účtovnej závierky 

  

Odpracované roky 
Odmena 

 2024 
 
5 – 20 rokov  623 EUR 
nad 20 rokov  670 EUR 
 
Zamestnanci očakávajú, že Skupina bude tieto zamestnanecké požitky naďalej poskytovať. Podľa 
názoru vedenia nie je realistické, že by Spoločnosť ich poskytovanie ukončila.  
 
Podmienky nezaisteného dôchodkového plánu s vopred stanoveným dôchodkovým plnením 
vyplývajúce z aktuálne platnej kolektívnej zmluvy sa výrazne nelíšia od predchádzajúcej zmluvy platnej 
od 1. apríla 2023 do 31. marca 2025. 
 
Záväzok vykázaný vo výkaze finančnej pozície, ktorý sa týka penzijných programov so stanovenými 
plneniami, predstavuje súčasnú hodnotu záväzku z definovaných požitkov k dňu, ku ktorému sa 
zostavuje účtovná závierka.  
 
Záväzok zo stanovených požitkov každoročne vypočítavajú nezávislí poistní matematici pomocou 
metódy „Projected Unit Credit“. Výška penzijného príspevku, na ktorý má zamestnanec nárok, závisí od 
dĺžky služby pred odchodom do dôchodku a rovná sa jednému mesačnému poslednému platu za každý 
rok služby. 
 
Na určenie diskontnej sadzby boli použité diskontné sadzby odvodené od výnosových kriviek LSEG pre 
veľmi kvalitné európske podnikové dlhopisy (AA) kótované k 1. decembru 2025 (2024: k 31. decembru 
2024).  
 
Poistno-matematické zisky a straty vyplývajúce z empirických korekcií a zmien poistno-matematických 
predpokladov sa účtujú do výkazu ostatných súhrnných ziskov pri ich vzniku.  
Zmeny penzijných programov sa účtujú vo výkaze ziskov a strát pri ich vzniku. Zmeny programu odmien 
pri životných jubileách sa pri ich vzniku účtujú do výkazu ziskov a strát.  
 
Penzijné programy s vopred stanovenými príspevkami 
Spoločnosť prispieva do štátnych, ako aj súkromných fondov dôchodkového pripoistenia.  
 
Spoločnosť platí počas roka odvody na povinné dôchodkové poistenie v zákonom stanovenej výške, 
pričom pri jeho výpočte sa vychádza z hrubej mzdy zamestnanca.  
 
Počas celého roka Spoločnosť prispievala do tohto fondu maximálne vo výške 14% (2024: 14%) 
z vymeriavacieho základu, ktorý je stanovený právnymi predpismi pre príslušné poistenie, pričom 
zamestnanec si na toto poistenie prispieval ďalšími maximálne 4% (2024: 4%). Náklady na tento odvod 
sa účtujú do výkazu ziskov a strát v tom istom období ako príslušné mzdové náklady. 
 
Okrem toho platí Spoločnosť za zamestnancov, ktorí sa rozhodli zúčastniť sa na programe doplnkového 
dôchodkového sporenia, príspevky na doplnkové dôchodkové sporenie podľa prepočítanej základnej 
mesačnej tarifnej mzdy a podľa dĺžky nepretržitého trvania pracovného pomeru v Spoločnosti a to: 
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 Odmeny 

Odpracované roky od 1. januára 2025 od 1. januára 2024 
 
do 5 rokov 

 
1,50 % z hrubej mzdy 

 
1,50 % z hrubej mzdy 

od 5 do 10 rokov 1,75 % z hrubej mzdy 1,75 % z hrubej mzdy 
od 10 do 15 rokov 2,00 % z hrubej mzdy 2,00 % z hrubej mzdy 
od 15 do 20 rokov 2,50 % z hrubej mzdy 2,50 % z hrubej mzdy 
od 20 do 25 rokov 3,00 % z hrubej mzdy 3,00 % z hrubej mzdy 
od 25 do 30 rokov 3,50 % z hrubej mzdy 3,50 % z hrubej mzdy 
od 30 do 35 rokov 4,00 % z hrubej mzdy 4,00 % z hrubej mzdy 
od 35 do 40 rokov 5,00 % z hrubej mzdy 5,00 % z hrubej mzdy 
nad 40 rokov 6,00 % z hrubej mzdy 6,00 % z hrubej mzdy 
 
 
Odstupné 
Odstupné sa vypláca vždy, keď je so zamestnancom ukončený pracovný pomer pred jeho odchodom 
do dôchodku alebo keď zamestnanec odíde dobrovoľne výmenou za odstupné. Spoločnosť vykazuje 
odstupné vtedy, keď sa preukázateľne zaviaže buď: ukončiť pracovný pomer so svojimi zamestnancami 
v súlade s podrobným oficiálnym plánom znižovania ich stavu bez možnosti odvolania, alebo vyplatiť 
odstupné v rámci ponuky podporiť dobrovoľný odchod z firmy kvôli nadbytočnosti.  
 
V prípade, že Spoločnosť urobí ponuku podporujúcu dobrovoľné skončenie pracovného pomeru 
zamestnancom. Rezerva na odstupné sa vytvorí na základe odhadovaného počtu zamestnancov, ktorí 
túto ponuku akceptujú. Odstupné splatné viac než 12 mesiacov po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná 
závierka, je diskontované na súčasnú hodnotu. 
 

2.19. Rezervy a podmienené záväzky 

Rezervy sa vytvárajú, ak má Spoločnosť súčasný zákonný, zmluvný alebo mimozmluvný záväzok, ktorý 
je dôsledkom minulých udalostí a na základe ktorého pravdepodobne dôjde k úbytku ekonomických 
úžitkov a zároveň je možné vykonať spoľahlivý odhad výšky týchto záväzkov. Na budúce prevádzkové 
straty sa nevytvárajú žiadne rezervy. Keď spoločnosť predpokladá, že rezerva bude v budúcnosti 
refundovaná, napríklad v rámci poistnej zmluvy, budúci príjem je vykázaný ako jednotlivé aktívum, ale 
len v prípade, že takáto náhrada je takmer istá.  
 
Ak existuje viacero podobných záväzkov, pravdepodobnosť, že bude potrebný výdavok na ich úhradu, 
sa určuje posúdením skupiny záväzkov ako celku. Rezerva sa vykazuje aj vtedy, ak pravdepodobnosť 
výdavkov vzhľadom na niektorú z položiek zahrnutých v tej istej skupine záväzkov je malá.  
 
Rezervy sa oceňujú súčasnou hodnotou výdavkov očakávaných na uhradenie záväzku pri použití 
sadzby pred zdanením, ktorá odráža aktuálny trhový odhad časovej hodnoty peňazí a rizík špecifických 
pre záväzok. Zvýšenie rezervy v dôsledku plynutia času sa vykazuje ako nákladový úrok.  
 
Podmienený záväzok je (a) možná povinnosť, ktorá vzniká z minulých udalostí a ktorej existencia bude 
potvrdená jedine tým, či nastane alebo nenastane jedna alebo viacero neurčitých budúcich udalostí, 
ktoré nie sú úplne pod kontrolou jednotky, alebo (b) súčasná povinnosť, ktorá nastane z minulých 
udalostí, ale nie je vykázaná, pretože (i) nie je pravdepodobné, že úbytok zdrojov, stelesňujúcich 
ekonomické úžitky, sa bude vyžadovať na vysporiadanie povinnosti, alebo (ii) výšku povinnosti nie je 
možné oceniť s dostatočnou spoľahlivosťou.  
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2.20. Výnosy zo zmlúv so zákazníkmi 

Výnosy z predaja služieb podnikom v skupine 
Spoločnosti plynú výnosy zo služieb poskytovaných počas stanoveného obdobia plnenia. Spoločnosť 
poskytuje služby spoločnostiam v rámci skupiny ZSE. Tieto služby zahŕňajú:  
 
- Účtovníctvo, Kontroling a Kontroling rizika, Financie, Dane 

- Nákup, Logistika, Doprava a Manažment nehnuteľností 

- Ľudské zdroje, Podnikateľské poradenstvo, Vnútorný audit a Preklady 

- IT manažment a manažment telekomunikácií: oblasť IT a Telekomunikácie 

- Fakturácia  

- Manažment pohľadávok 

- Nájom nebytových priestorov. 

- Implementácia softvérových riešení 

 

2.21. Výnosy z dividend 

Výnosy z dividend sa vykazujú v ostatných prevádzkových výnosoch v momente keď Spoločnosť získa 
nárok na výplatu dividendy. 

2.22. Úrokové výnosy 

Úrokové výnosy sa vykazujú podľa princípu časového rozlíšenia v období, do ktorého patria, nezávisle 
od skutočných úhrad týchto úrokov, použitím efektívnej úrokovej miery.  

2.23. Zverejnenia spriaznených osôb 

Spoločnosť v súlade s IAS 24 aplikuje výnimku o zverejnení a zverejňuje iba kvalitatívne a vybrané 
kvantitatívne údaje so subjektmi pod kontrolou štátu.  

 

2.24. Kompenzácia finančných nástrojov 

Finančné aktíva a záväzky sú kompenzované a vykázané ako jedna suma vo výkaze finančnej pozície, 
ak  existuje zákonne vymožiteľné právo kompenzovať vykázané sumy a existuje zámer ich započítať 
ako čistú hodnotu alebo existuje zámer na súčasné realizovanie aktív ako aj záväzkov.  
Spoločnosť nekompenzuje finančný majetok a finančné záväzky a tiež nemá žiadne zmluvy 
o kompenzácii. 

2.25. Zisk (+) / strata (-) z predaného dlhodobého hmotného majetku 

Zisky a straty vznikajúce z vyradenia majetku v dôsledku predaja, sa určujú porovnaním tržieb a 
účtovnej hodnoty predaného majetku. Vykazujú sa vo výkaze ziskov a strát v položke „Zisk (+) / strata 
(-) z predaného dlhodobého hmotného majetku“.   
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 Manažment finančných rizík 

V dôsledku svojich činností je Spoločnosť vystavená rozličným finančným rizikám: trhovému riziku 
(vrátane kurzového rizika, úrokového rizika, cenového rizika), kreditnému riziku a riziku likvidity. 
Stratégia riadenia rizík Spoločnosti sa sústreďuje na minimalizáciu potenciálnych negatívnych vplyvov 
na finančné výsledky Spoločnosti. Spoločnosť zaviedla a následne aktualizovala koncept riadenia rizika 
zameraný na zmluvné, úverové a finančné riziká. 
 
Funkciu riadenia rizík vykonáva tím riadenia rizík, ktoré je riadené politikami schválenými generálnym 
riaditeľom. Tím riadenia rizík identifikuje, vyhodnocuje a riadi finančné riziká v úzkej spolupráci s 
prevádzkovými jednotkami Spoločnosti. Tím riadenia rizík poskytuje písomné zásady pre celkové 
riadenie rizík, ako aj písomné zásady týkajúce sa špecifických oblastí, ako napríklad kurzové riziko, 
kreditné riziko, použitie derivátových finančných nástrojov a nederivátových nástrojov. Riadenie rizika 
likvidity a úrokových mier vykonáva tím financií a poistenia. 
 

3.1. Kreditné riziko 

Spoločnosť má tieto typy finančných aktív, ktoré sú predmetom modelu očakávanej kreditnej straty: 

- pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky, 

- pohľadávka z cash-poolingu, 

- peniaze a peňažné ekvivalenty. 
 

Pohľadávky z obchodného styku 

Spoločnosť uplatňuje zjednodušený prístup IFRS 9 na meranie očakávaných kreditných strát, ktorý 
počíta s očakávanými opravnými položkami počas celej doby životnosti všetkých pohľadávok z 
obchodného styku.  
 

V roku 2025 ak 2024 takmer všetky tieto pohľadávky boli voči spoločnostiam skupiny ZSE. 
V predchádzajúcich rokoch malú časť tvorili pohľadávky voči tretím stranám (0,1%) a zamestnancom 
(0,05%). Spoločnosť preto identifikovala 2 skupiny zákazníkov, zo vzťahu s ktorými vznikajú pohľadávky 
z obchodného styku a ostatné pohľadávky.  
 
Spoločnosť identifikovala, že v období 24 mesiacov pred 31. decembrom 2025 a 31. decembrom 2024 
nedošlo k omeškaniu platieb za poskytnuté služby a taktiež ani nedošlo ku  kreditnej strate. Historické 
straty boli upravené tak, aby odrážali súčasné a budúce informácie o makroekonomických faktoroch 
ovplyvňujúcich schopnosť zmluvných strán vyrovnať pohľadávky. Spoločnosť identifikovala HDP a 
mieru nezamestnanosti na Slovensku a v krajinách Európskej únie za najrelevantnejšie faktory a podľa 
toho upravuje historické straty na základe očakávaných zmien týchto faktorov. 
 
Spoločnosť dospela k záveru, že dopad na opravné položky k pohľadávkam z obchodného styku a iným 
pohľadávkam je nemateriálny a neurobila žiadnu úpravu konečných zostatkov k 31. decembru 2025 ani 
k 31. decembru 2024. 
 
Nasledujúce tabuľky vychádzajú z termínov splatnosti pohľadávok z obchodného styku a iných 
pohľadávok a percentuálnych podielov očakávaných kreditných strát. 
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 Po splatnosti 
Spoločnosti v rámci skupiny ZSE 
Stav k 31. decembru 2025 Splatné 

0 až 3  
mesiace  

3  až 6 
mesiacov 

6 až 12 
mesiacov 

12 a viac 
mesiacov Spolu 

 
Percento očakávanej kreditnej 
straty 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%  
Pohľadávky pred opravnou 
položkou  6 377 - - - - 6 377 
Očakávaná kreditná strata - - - - - - 
Zaúčtovaná opravná položka - - - - - - 

 
 

Po splatnosti 
Spoločnosti v rámci skupiny ZSE 
Stav k 31. decembru 2024 Splatné 

0 až 3  
mesiace  

3  až 6 
mesiacov 

6 až 12 
mesiacov 

12 a viac 
mesiacov Spolu 

 
Percento očakávanej kreditnej 
straty 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%  
Pohľadávky pred opravnou 
položkou  118 511 1 - - - 118 512 
Očakávaná kreditná strata - - - - - - 
Zaúčtovaná opravná položka - - - - - - 
 
 Po splatnosti 
Externí zákazníci a zamestnanci 
Stav k 31. decembru 2025 Splatné 

0 až 3  
mesiace  

3  až 6 
mesiacov 

6 až 12 
mesiacov 

12 a viac 
mesiacov Spolu 

 
Percento očakávanej kreditnej 
straty 0,00% 10,00% 25,00% 50,00% 100%  
Pohľadávky pred opravnou 
položkou  11 - - - 2 13 
Očakávaná kreditná strata - - - - 2 2 
Zaúčtovaná opravná položka - - - - 2 2 
 
 Po splatnosti 

Stav k 31. decembru 2024 Splatné 
0 až 3  

mesiace  
3  až 6 

mesiacov 
6 až 12 

mesiacov 
12 a viac 
mesiacov Spolu 

Percento očakávanej kreditnej 
straty 3,00% 13,00% 28,00% 53,00% 100%  
Pohľadávky pred opravnou 
položkou  10 - - - 3 13 
Očakávaná kreditná strata - - - - 3 3 
Zaúčtovaná opravná položka - - - - 3 3 
 
Prehľad pohľadávok po splatnosti je uvedený v nasledujúcej tabuľke: 
 k 31. decembru 
v tis. EUR 2025 2024 
   
do 90 dní vrátane - 1 
od 91 dní do 120 dní vrátane - - 
od 121 dní do 150 dní vrátane - - 
od 151 dní do 180 dní vrátane - - 
od 181 dní do 360 dní vrátane - - 
od 361 dní a viac 2 3 

Spolu 2 4 
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Pohyby opravnej položky k pohľadávkam sú vykázané vo výkaze ziskov a strát v riadku Čisté straty zo 
znehodnotenia finančných aktív. Pohyby sú uvedené v nasledovnej tabuľke: 
 
v tis. EUR 2025 2024 
   
Stav k 1. januáru 3 3 
Pohyb opravnej položky k pohľadávkam  -1 0 
Stav k 31. decembru 2 3 

 
Informácia o čistých stratách zo znehodnotenia finančných aktív, ktoré boli zaúčtované do Výkazu 
ziskov a strát a ostatných súhrnných ziskov za bežné obdobie, je uvedená v nasledujúcej tabuľke: 
 
v tis. EUR 2025 2024 
   
(-) Tvorba / (+) rozpustenie opravnej položky k pohľadávkam 1 - 
Zníženie hodnoty finančnej investície (poznámka 8) - -925 
Zníženie hodnoty pohľadávky z cash-poolingu  4 -23 
Spolu 5 -948 

 
Spoločnosť neeviduje individuálne významné nevymožiteľné pohľadávky. Spoločnosť nemá 
pohľadávky založené ako záruku. Spoločnosť nemá obmedzené právo disponovať svojimi 
pohľadávkami. 
 
Peniaze a peňažné ekvivalenty 
Kreditné riziko súvisiace s vkladmi peňažných prostriedkov Spoločnosti v jednotlivých bankách bolo 
v minulosti  eliminované diverzifikáciou vkladov do viacerých bánk, u ktorých je dlhodobý globálny rating 
vkladov v lokálnej mene stabilný. Vzhľadom na výšku zostatku peňažných prostriedkov na bankových 
účtoch v reportovanom období Spoločnosť hodnotí riziko vkladov ako štandardné.  
 
Tabuľka nižšie ukazuje výšku peňažných prostriedkov a vkladov v bankách: 
   
v tis. EUR Rating Stav účtu 

Banka 2025 2024 
31. december 

2025 
31. december 

2024 
     
Tatrabanka A3/P-2 - 478 - 
     

Spolu  478 - 

 
Zatiaľ čo peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty podliehajú požiadavkám na zníženie hodnoty 
podľa IFRS 9, identifikovaná strata zo zníženia hodnoty bola nevýznamná.  

 

3.2. Riziko likvidity 

Opatrné riadenie rizika likvidity znamená zachovávanie dostatočného množstva peňažných 
prostriedkov a obchodovateľných cenných papierov a dostupnosť financovania prostredníctvom 
primeraného množstva dohodnutých úverových možností. Riadenie finančnej pozície Spoločnosti sa 
zameriava na zachovanie flexibility pri financovaní pomocou udržiavania dostupných úverových liniek.  
 
Vedenie monitoruje na báze očakávaných peňažných tokov priebežné predpovede rezervy likvidity, 
ktorú predstavujú peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty.  
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Tabuľka nižšie analyzuje podľa zostatkovej doby splatnosti finančné záväzky Spoločnosti. Údaje 
uvedené v tabuľke predstavujú zmluvné nediskontované peňažné toky. Sumy splatné do 1 roka sa 
rovnajú ich účtovnej hodnote, pretože dopad diskontovania nie je významný. 
 

v tis. EUR 
Menej ako 
3 mesiace 

3 mesiace 
až 1 rok 

1 až 2 
roky 

2 až 5  
rokov 

Nad 5 
rokov Spolu 

31. december 2025       
Lízingové záväzky (Poznámka 6) 79 379 413 547 799 2 217 
Záväzky z obchodného styku a iné 
záväzky (bez záväzkov v rámci skupiny 
ZSE) (Poznámka 9, 14) 2 278 - - - - 2 278 
Záväzky v rámci skupiny ZSE 
(Poznámka 9, 14) 2 698 - - - - 2 698 

Spolu 5 055 379 413 547 799 7 193 

 

v tis. EUR 
Menej ako 
3 mesiace 

3 mesiace 
až 1 rok 

1 až 2 
roky 

2 až 5  
rokov 

Nad 5 
rokov Spolu 

31. december 2024       
Lízingové záväzky (Poznámka 6) 96 272 369 521 23 1 281 
Záväzky z obchodného styku a iné 
záväzky (bez záväzkov v rámci skupiny 
ZSE) (Poznámka 9, 14) 2 517 - - - - 2 517 
Záväzky v rámci skupiny ZSE 
(Poznámka 9, 14) 117 805 - - - - 117 805 

Spolu 120 418 272 369 521 23 121 603 

 
 

3.3. Úrokové riziko 

Kontokorentné úvery Spoločnosti boli úročené premenlivou úrokovou mierou. Úrokové náklady z úverov 
nie sú významné z hľadiska účtovnej závierky a úrokové riziko bolo stanovené ako nevýznamné. 
Analýza citlivosti nie je zverejnená. 
 

3.4. Kurzové riziko 

Spoločnosť nie je vystavená kurzovému riziku, pretože náklady a výnosy v cudzej mene nie sú pre 
spoločnosť významné.  
 

3.5. Riadenie kapitálu 

Spoločnosť pri riadení kapitálu, ktorý predstavuje vlastné imanie, sleduje predovšetkým zachovanie 
optimálneho pomeru vlastného a cudzieho kapitálu (debt/equity ratio). 
Spoločnosť definuje kapitál ako vlastné imanie. Vlastné imanie predstavuje kapitál, ktorý je riadený 
manažmentom. Hodnota tohto pomeru k 31. decembru 2025 bola 7,6% (k 31. decembru 2024: 7,4%). 
Spoločnosť môže čerpať finančné prostriedky z cash-poolingu (poznámka 2.12), zriadeného v rámci 
Skupiny ZSE. 

 

3.6. Odhad reálnej hodnoty finančných nástrojov 

Táto časť prináša vysvetlenie k posúdeniam a odhadom pri stanovení reálnych hodnôt finančných 
nástrojov vykazovaných a oceňovaných v reálnej hodnote vo finančných výkazoch a vykázanie reálnej 
hodnoty finančných nástrojov oceňovaných v amortizovaných nákladoch. V súlade s účtovnými 
štandardmi Spoločnosť klasifikuje svoje finančné nástroje do troch kategórií, ktoré odrážajú spoľahlivosť 
vstupných údajov. 
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Úroveň 1: Reálna hodnota finančných nástrojov, ktoré sú obchodované na aktívnych trhoch, je založená 
na kótovaných trhových cenách platných ku konci vykazovacieho obdobia. Spoločnosť nemá finančné 
nástroje klasifikované na Úrovni 1 v hierarchii reálnych hodnôt. 

Úroveň 2: Reálna hodnota finančných nástrojov, ktoré nie sú obchodované na aktívnom trhu, je 
stanovená na základe oceňovacích techník, ktoré v maximálnej miere využívajú zistiteľné trhové údaje 
a v čo najmenšej miere sa spoliehajú na odhady účtovnej jednotky. V prípade, že sú k dispozícii všetky 
významné vstupné údaje pre ocenenie nástroja reálnou hodnotou, nástroj sa zaradí do Úrovne 2.  

Úroveň 3: V prípade, že jedna alebo viacej vstupných informácií nie je založená na zistiteľných trhových 
údajoch, nástroj sa zaradí do Úrovne 3.  
 
Spoločnosť vykazuje finančné nástroje, ktoré sa pri ich prvotnom zaúčtovaní vykazujú v reálnej hodnote 
a následne sa oceňujú v amortizovanej hodnote  s použitím efektívnej úrokovej miery.  
 
Reálne hodnoty analyzované podľa úrovne v hierarchii reálnej hodnoty pre finančné aktíva a pasíva sú 
nasledovné: 

- Úroveň 1 – Peniaze v hotovosti (Poznámka 11); 

- Úroveň 2 – Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty s výnimkou peňazí v hotovosti (Poznámka 
11), Pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky (Poznámka 3.1), Pohľadávky z cash-
poolingu (Poznámka 2.11), Záväzky z obchodného styku a iné záväzky (Poznámka 14); 

- Úroveň 3 – Spoločnosť nemala k 31. decembru rokov 2025 a 2024 žiadne finančné nástroje v tejto 
kategórii. 
 

Účtovná hodnota finančných nástrojov sa materiálne nelíši od ich reálnej hodnoty.  
 

 Kritické účtovné odhady a rozhodnutia 

Spoločnosť priebežne vyhodnocuje odhady a rozhodnutia, ktoré boli stanovené na základe historickej 
skúsenosti a iných faktorov. Tieto faktory zahŕňajú budúce udalosti, o ktorých sa dá predpokladať, že 
za daných existujúcich okolností nastanú. 
 

4.1. Kritické účtovné odhady a predpoklady  

Spoločnosť uskutočňuje odhady a používa predpoklady týkajúce sa budúcich období. Vytvorené 
účtovné odhady sa vzhľadom na svoju podstatu iba zriedka rovnajú skutočne dosiahnutým hodnotám. 
V rokoch 2025 a 2024 Spoločnosť nepoužila zásadné odhady a predpoklady, kde by bolo riziko 
významnej úpravy účtovnej hodnoty majetku a záväzkov počas nasledujúceho účtovného obdobia.  
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 Dlhodobý hmotný majetok  

v tis. EUR Pozemky 
Budovy a 

stavby 

Stroje, 
zariadenia, 
motorové  

vozidlá 
a inventár 

Nedokončené 
investície Spolu 

Stav k 1. januáru 2024      
Obstarávacia cena 132 5 789 6 145 167 12 233 
Oprávky a opravné položky - -2 061 -5 078 - -7 139 
Opravné položky - - - - - 

Zostatková hodnota 132 3 728 1 067 167 5 094 

      
Prírastky - - - 72 72 
Prevod z nedokončených 
investícií - 141 94 -235 - 
Odpis z vyradenia  - - - - - 
Manká a škody  - - - - - 
Odpisy - -162 -264 - -426 
Predaj (vrátane rozpustenia 
opravnej položky) -29 -208 -69 - -306 
Zostatková hodnota ku 
koncu obdobia 103 3 499 828 4 4 434 

      
Stav k 31. decembru 2024      
Obstarávacia cena 103 5 858 5 247 4 11 212 
Oprávky - -2 359 -4 419 - -6 778 
Opravné položky - - - - - 

Zostatková hodnota 103 3 499 828 4 4 434 

 
 
Stav k 1. januáru 2025      
Obstarávacia cena 103 5 858 5 247 4 11 212 
Oprávky a opravné položky - -2 359 -4 419 - -6 778 
Opravné položky - - - - - 

Zostatková hodnota 103 3 499 828 4 4 434 

      
Prírastky - - - 371 371 
Prevod z nedokončených 
investícií - 44 146 -190 - 
Odpis z vyradenia  - - - - - 
Manká a škody  - - - - - 
Odpisy - -161 -230 - -391 
Predaj  - - - - - 
Zostatková hodnota ku 
koncu obdobia 103 3 382 744 185 4 414 

      
Stav k 31. decembru 2025      
Obstarávacia cena 103 5 859 5 134 185 11 281 
Oprávky - -2 477 -4 390 - -6 867 
Opravné položky - - - - - 

Zostatková hodnota 103 3 382 744 185 4 414 

 
Spoločnosť nemá obmedzené právo nakladať s dlhodobým hmotným majetkom a investíciami do 
nehnuteľnosti a nepoužíva ho na ručenie voči svojim záväzkom.   
 
Spoločnosť v účtovníctve neeviduje a ani nepoužíva žiadne významné nehnuteľnosti, ku ktorým k dňu, 
ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka ešte nebol právny nárok Spoločnosti zaevidovaný 
v katastrálnom registri.  
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Dlhodobý hmotný majetok je poistený do výšky 58 510 tis. EUR (2024: 53 715 tis. EUR). 
 
 

 Aktíva s právom na užívanie a  záväzky z nájmu 

Táto poznámka poskytuje informácie o prenájmoch kde Spoločnosť vystupuje ako nájomca. 
 
Hodnoty vykázané vo výkaze finančnej pozície 
V nasledovnej tabuľke sú uvedené hodnoty týkajúce sa prenájmu vykázané vo výkaze finančnej pozície. 
 

v tis. EUR 
31. december 

2025 
31. december 

2024 
Aktíva s právom na užívanie   
Budovy 980 547 
Dopravné prostriedky 427 648 

 1 407 1 195 

Záväzky z nájmu   
Krátkodobé 400 338 
Dlhodobé 1 518 873 

 1 918 1 211 
 

v tis. EUR Autá Budovy Spolu 
    
Pohyb aktív s právom na užívanie    

Účtovná hodnota aktív k 1. januáru 2024 522 796 1 318 

Prírastky    
Vyradenie 263 81 344 
Odpisy -137 -226 -363 
Modifikácia zmluvy - -104 -104 

Účtovná hodnota aktív k 31. decembru 2024 648 547 1 195 

    

Účtovná hodnota aktív k 1. januáru 2025 648 547 1 195 

Prírastky 154 1 022 1 176 
Vyradenie -10 - -10 
Zrušenie aktív z titulu podnájmu - -498 -498 
Modifikácia zmluvy -249 -45 -294 
Odpisy -116 -46 -162 

Účtovná hodnota aktív k 31. decembru 2025 427 980 1 407 

 

Hodnoty vykázané vo výkaze ziskov a strát 

V nasledovnej tabuľke sú uvedené hodnoty týkajúce sa prenájmu vykázané vo výkaze ziskov a strát: 
 
v tis. EUR 2025 2024 

Odpisy aktív s právom na užívanie -162 -363 
Nákladový úrok z lízingového záväzku (zahrnutý vo finančných nákladoch) -58 -38 
Náklady na krátkodobé prenájmy (zahrnuté v službách) (Poznámka 20) - - 
Náklady na prenájmy nízkej hodnoty (zahrnuté v službách) (Poznámka 20) -260 -76 
 
Celkový peňažný výdavok na lízingy v roku 2025 bol 545 tis. EUR (2024: 463 tis. EUR). 
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 Dlhodobý nehmotný majetok  

v tis. EUR 
Počítačový 

software a iné 
Nedokončené 

investície Spolu 

Stav k 1. januáru 2024    
Obstarávacia cena 21 028 960 21 988 
Oprávky  -19 644 - -19 644 

Zostatková hodnota 1 384 960 2 344 

    

Prírastky - 3 157 3 157 
Prevod z nedokončených investícií  700 -700 - 
Zostatková hodnota poškodeného majetku - - - 
Zostatková hodnota vyradeného majetku - - - 
Predaj (vrátane rozpustenia opravnej položky) - - - 
Amortizácia -931 - -931 

Zostatková hodnota ku koncu obdobia 1 153 3 417 4 570 

    
Stav k 31. decembru 2024    
Obstarávacia cena 21 728 3 417 25 145 
Oprávky  -20 575 - -20 575 

Zostatková hodnota 1 153 3 417 4 570 

 
 
Stav k 1. januáru 2025    

Obstarávacia cena 21 728 3 417 25 145 

Oprávky  -20 575 - -20 575 

Zostatková hodnota 1 153 3 417 4 570 

    

Prírastky - 2 043 2 043 

Prevod z nedokončených investícií  3 414 -3 414 - 

Zostatková hodnota poškodeného majetku - - - 

Zostatková hodnota vyradeného majetku - - - 

Predaj (vrátane rozpustenia opravnej položky) - - - 

Amortizácia -1 094 - -1 094 

Zostatková hodnota ku koncu obdobia 3 473 2 046 5 519 

    

Stav k 31. decembru 2025    

Obstarávacia cena 24 998 2 046 27 044 

Oprávky  -21 525 - -21 525 

Zostatková hodnota 3 473 2 046 5 519 

 
 
Spoločnosť nemá obmedzené právo nakladať s dlhodobým nehmotným majetkom a nepoužíva ho na 
ručenie voči svojim záväzkom. 
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 Dcérske spoločnosti, pridružené a spoločné podniky 

Dcérske spoločnosti 
 
Základné imanie spoločností pozostávalo z podielov, ktoré boli priamo v držaní Spoločnosti. Podiel na 
podieloch sa rovná podielu Spoločnosti na hlasovacích právach v jednotlivých dcérskych 
spoločnostiach. Krajina založenia a registrácie je tiež hlavným miestom ich podnikania.  
 
K 31. decembru 2025 Spoločnosť vlastnila doleuvedené dcérske spoločnosti. 
 

Názov 
Krajina 

registrácie 
Dátum 

registrácie 

Začatie 
prevádzkovej 

činnosti 

Majetkový 
podiel 

v % Činnosti 
      
VSE Ekoenergia, s.r.o.  
 
 

Slovenská 
republika 

november 
2003 

november 2003 100 Outsourcing prevádzky a 
údržby elektrických sietí 
 

Nadácia VSE Slovenská 
republika 

december 
2018 

2021 100 Podpora aktivít  verejného 
záujmu 
 

 
K 31. decembru 2024 Spoločnosť vlastnila doleuvedené dcérske spoločnosti: 
 

Názov 
Krajina 

registrácie 
Dátum 

registrácie 

Začatie 
prevádzkovej 

činnosti 

Majetkový 
podiel 

v % Činnosti 
      
VSE Ekoenergia, s.r.o.  
 
 

Slovenská 
republika 

november 
2003 

november 2003 100 Outsourcing prevádzky a 
údržby elektrických sietí 
 

E.SK Call centrum, s.r.o. 
 
 

Slovenská 
republika 

júl 2009 január 2010 100 Služby súvisiace 
s počítačovým 
spracovaním údajov 
 

Nadácia VSE Slovenská 
republika 

december 
2018 

2021 100 Podpora aktivít  verejného 
záujmu 
 

Spoločnosť 18. júna 2025 predala spoločnosti Energetika Slovensko, a.s. (do 30. júna 2025 
Východoslovenská energetika, a.s.) svoje podiely na základnom imaní v dcérskej spoločnosti E.SK Call 
centrum, s.r.o. Reálna hodnota získaného peňažného plnenia bola 315 tis. EUR. Rozdiel medzi plnením 
a účtovnou hodnotou predaných dcérskych spoločností bol vykázaný vo výkaze ziskov a strát ako „zisk 
z predaja dcérskych spoločností“ vo výške 265 tis. EUR. 
 
Obstarávacia cena podielov na vlastnom imaní v dcérskych spoločnostiach je uvedená v nasledujúcej 
tabuľke: 
 k 31. decembru 
v tis. EUR 2025 2024 
   
VSE Ekoenergia, s.r.o. 925 925 
E.SK Call centrum, s.r.o.  - 50 
Nadácia VSE  7 7 

Spolu 932 982 

 
Spoločnosť vytvorila v roku 2024 opravnú položku k investícii vo VSE Ekoenergia vo výške 925 tis. EUR 
na základe nepriaznivého výsledku z projektovaného diskontovaného peňažného toku.  
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Účtovná hodnota investície je v nasledujúcej tabuľke: 
 k 31. decembru 
v tis. EUR 2025 2024 
   
VSE Ekoenergia, s.r.o. - - 
E.SK Call centrum, s.r.o.  - 50 
Nadácia VSE  - - 

Spolu - 50 

 
Údaje o finančných výsledkoch dcérskych spoločností sú v nasledujúcej tabuľke: 
 

Rok 2025 Aktíva Pasíva Vlastné imanie Zisk/strata 
     
VSE Ekoenergia, s.r.o. 2 214 -212 -123 
Nadácia VSE 8 2 6 - 

Spolu  10 216 -206 -123 

 
Rok 2024 Aktíva Pasíva Vlastné imanie Zisk/strata 

     
VSE Ekoenergia, s.r.o. 388 477 -89 -83 
E.SK Call centrum, s.r.o. 768 734 34 -21 
Nadácia VSE 376 370 6 - 

Spolu  1 532 1 581 -49 -104 

 
Investície v pridružených a spoločných podnikoch  
 
Názov a miesto 
podnikania 

Krajina 
registrácie 

Dátum 
registrácie 

Majetkový 
podiel v % Činnosti 

     
SPX, s.r.o., Žilina 
 
 

Slovenská 
republika 

január 2005 33,33 
spoločný podnik 

Poskytovanie poradenských 
služieb v oblasti energetiky 

TRANSELEKTRO 
spoločnosť s ručením 
obmedzeným  Košice 
 

Slovenská 
republika 

november 
1993 

25,50 
pridružený podnik 

Prenajímateľ ostrovnej siete 

Energotel, a. s. Bratislava Slovenská 
republika 

marec 2000 20,00 
spoločný podnik 

Prevádzkovanie pevnej verejnej 
telekomunikačnej siete a 
poskytovanie dátových služieb 
 

Na základe akcionárskej dohody s ostatnými investormi v spoločnostiach Energotel, a.s. a SPX má 
Spoločnosť s ostatnými akcionármi spoločnú kontrolu nad finančnou a prevádzkovou politikou týchto 
spoločností.  
 
Obstarávacia cena podielov v pridružených spoločnostiach a spoločných podnikoch je uvedená 
v nasledujúcej tabuľke: 
 k 31. decembru 
v tis. EUR 2025 2024 
 
SPX, s.r.o. 33 33 
TRANSELEKTRO spoločnosť s ručením obmedzeným Košice  9 9 
Energotel, a.s. 525 525 

Spolu 567 567 

 
 
Údaje o finančných výsledkoch pridružených spoločností a spoločných podnikov sú v nasledujúcej 
tabuľke (v tis. EUR): 
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Rok 2025 Aktíva Záväzky Vlastné imanie Zisk/strata 

     
SPX, s.r.o. 215 16 199 13 
TRANSELEKTRO 
spoločnosť s ručením 
obmedzeným  Košice 106 163 -57 -51 
Energotel, a.s. 12 964 9 087 3 877 247 

Spolu 13 285 9 266 4 019 209 

 
 

Rok 2024 Aktíva Záväzky Vlastné imanie Zisk/strata 

     
SPX, s.r.o. 199 13 186 13 
TRANSELEKTRO 
spoločnosť s ručením 
obmedzeným  Košice 147 153 -6 -50 
Energotel, a.s. 12 171 8 044 4 127 497 
*Bioplyn Rozhanovce, s.r.o. 2 512 252 2 260 148 

Spolu 15 029 8 462 6 567 608 

 
*Bioplyn Rozhanovce bola spoločným podnikom dcérskej spoločnosti VSE Ekoenergia, s.r.o. s 33,4% 
podielom na základnom imaní. VSE Ekoenergia svoj podiel v tejto spoločnosti predala v auguste 2025.  
 
Finančné údaje spoločných a pridružených podnikov za rok 2025 sú z predbežných neauditovaných 
a neschválených finančných výkazov zostavených k 31. decembru 2025. Spoločnosť neočakáva, že sa 
budú významne líšiť od finálnych hodnôt.  
 

 Finančné nástroje podľa kategórie 

Spoločnosť vlastní nasledujúce finančné nástroje: 
 
Finančné aktíva 
v tis. EUR 31. december 2025 31. december 2024 
 
Finančné aktíva – investície v dcérskych spoločnostiach, 
pridružených a spoločných podnikoch   
Investície v dcérskych spoločnostiach - 50 
Investície v pridružených a spoločných podnikoch 558 558 
   

Finančné aktíva v amortizovaných nákladoch   
Pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky  6 390 118 522 
Pohľadávky z finančného lízingu (Poznámka 12) 497 - 
Pohľadávky z cash-poolingu (Poznámka 2.11) 5 786 7 061 

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty (Poznámka 11) 478 - 

Spolu  13 709 126 191 

 
Finančné záväzky 

v tis. EUR 31. december 2025 31. december 2024 

   

Finančné záväzky v amortizovaných nákladoch   

Záväzky z obchodného styku a iné záväzky (Poznámka 14) 2 278 2 517 

Záväzky voči spoločnostiam v skupine ZSE (Poznámka 14)  2 698 117 805 

Lízingové záväzky (Poznámka 6) 1 918 1 211 

Spolu  6 894 121 533 
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Popis procesov riadenia rizík a zásady Spoločnosti týkajúce sa zníženia hodnoty sú opísané 
v Poznámke 3 Manažment finančných rizík.  

 

 Ostatné nefinančné aktíva 

 k 31. decembru 

v tis. EUR 2025 2024 

   
Náklady budúcich období 268 282 
Poskytnuté preddavky 5 14 
Ostatné dane - 3 

Spolu 273 299 

 
 

 Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty 

 k 31. decembru 
v tis. EUR 2025 2024 

   
Peniaze na bežných účtoch a peňažná hotovosť 478 - 

Spolu  478 - 

 
Pre účely výkazu peňažných tokov pozostávajú peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty z položiek 
uvedených vyššie. Žiadna banka nevystavila bankové záruky k 31. decembru 2025 a 2024 za 
Spoločnosť v prospech tretích strán. 
 
Spoločnosť v roku 2025 ani v roku 2024 nemala žiadne obmedzenia nakladať s peňažnými 
prostriedkami a peňažnými ekvivalentmi. 
 

 Pohľadávky z finančného lízingu 

Analýza splatnosti pohľadávok z finančného lízingu : 

 k 31. decembru 

v tis. EUR 2025 2024 
Splatné: 

  
- počas 1. roka 231 - 
- počas 2. roka 187 - 
- počas 3. roka 55 - 
- počas 4. roka 48 - 
- počas 5. roka - - 
- splatné po 5. rokoch - - 
Celkové nediskontované splátky finančného lízingu 521 - 
   
Budúci finančný výnos -24 - 
   

Pohľadávky z finančného lízingu 497 - 

 
Pohľadávky finančného lízingu nie sú zabezpečené prenajímanými aktívami pre prípad zlyhania 
protistrany. Pohľadávky sú voči dcérskym spoločnostiam a keďže ECL opravná položka na riziko 
možného nesplatenia pohľadávok je nevýznamná, nebolo o nej účtované. 
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 Vlastné imanie 

Kmeňové akcie Počet akcií (v tisícoch) Kmeňové akcie v tis. EUR 
 
Stav k 31. decembru 2025 1 33 
Stav k 31. decembru 2024 1 33 
 
Celkový schválený počet kmeňových akcií je 1 tisíc s menovitou hodnotou jednej akcie 33,19 EUR. 
Všetky vydané akcie boli splatené v plnej výške. Spoločnosť nemá žiadne upísané vlastné imanie, ktoré 
by nebolo zapísané v Obchodnom registri. 
 
Pri svojom vzniku vytvára spoločnosť rezervný fond vo výške a spôsobom určeným v stanovách. 
Minimálna výška rezervného fondu je 10 % základného imania. Tento fond sa dopĺňa ročne sumou 
určenou stanovami, najmenej však 5 % z čistého zisku až do dosiahnutia výšky rezervného fondu 
určenej v stanovách, najmenej však do 20 % základného imania. 
 
Ak obchodný zákonník vyžaduje zriadenie rezervného fondu, možno ho použiť iba na krytie strát 
spoločnosti alebo na opatrenia, ktoré majú prekonať nepriaznivý priebeh hospodárenia spoločnosti. O 
použití rezervného fondu rozhoduje predstavenstvo, ak stanovy neurčujú inak. 
 
Spoločnosť má k 31. decembru 2025 vytvorenú požadovanú výšku zákonného rezervného fondu 
v súlade s obchodným zákonníkom. 
 
Valné zhromaždenie na svojom zasadnutí 26. júna 2025 schválilo účtovnú závierku Spoločnosti za 
predchádzajúce obdobie a o vysporiadaní straty za rok 2024 vo výške -492 tis. EUR (Poznámka 26). 
 
Hospodársky výsledok Spoločnosti za rok 2025 vo výške 2 365 tis. EUR (2024: -492 tis. EUR), je 
k dispozícii na rozdelenie. O jeho použití rozhodne Valné zhromaždenie Spoločnosti. Konatelia 
spoločnosti predložia Valnému zhromaždeniu návrh na vyplatenie dividend v zmysle pravidiel 
dohodnutých v akcionárskej zmluve.    
 
Dividenda nemá žiadny vplyv na daň z príjmu. Nerozdelený zisk je k dispozícii na rozdelenie 
spoločníkom. Vyplatené dividendy na akciu predstavujú:  
 
 2025 2024 
Vyplatené dividendy (v tis. EUR) 0 28 587 
Vážený aritmetický priemer počtu akcií (v tisícoch) 1 1 

Vyplatené dividendy na akciu  0 28 857 
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 Záväzky z obchodného styku a iné záväzky  

 k 31. decembru 

v tis. EUR 2025 2024 

   
Záväzky z obchodného styku (bez záväzkov v rámci skupiny) 1 184 1 138 
Záväzky voči spoločnostiam v skupine ZSE 2 698 117 805 
Rezervy na zamestnanecké bonusy a nevyčerpané dovolenky 612 846 
Záväzky voči zamestnancom 482 533 

Spolu 4 976 120 322 

 
Žiadne záväzky nie sú zabezpečené formou záložného práva alebo iného zabezpečenia. Spoločnosť 
k 31. decembru 2025 evidovala záväzky po lehote splatnosti vo výške 351 tis. EUR. Všetky boli 
uhradené v roku 2026. K 31. decembru 2024 nevykazovala žiadne záväzky po lehote splatnosti. 

 
 

 Ostatné nefinančné záväzky 

 k 31. decembru 
v tis. EUR 2025 2024 
   
Sociálne zabezpečenie a ostatné záväzky  329 329 
Záväzky z prevodu práv a povinností zamestnancov 340 - 
Splatná daň z príjmu (zamestnanci)  105 95 
DPH 765 228 
Sociálny fond 106 111 
Ostatné dane  - 4 
Spolu 1 645 767 

 
 Odložená daň z príjmov  

Odložená daň z príjmov sa počíta v plnej výške z dočasných rozdielov podľa záväzkovej metódy 
použitím základnej daňovej sadzby 24% (2024: 24%).  
 k 31. decembru 

v tis. EUR 2025 2024 
   
Odložená daňová pohľadávka 1 400 906 
Odložený daňový záväzok -487 -336 

Spolu 913 570 

 
Pohyb v odložených daňových pohľadávkach a záväzkoch počas roka bol nasledovný: 
 

v tis. EUR 
Stav k 1. 
januáru 2025 

(Náklad) / výnos 
vo výkaze ziskov 
a strát 

(Debet) / Kredit 
vo výkaze 
ostatných 
súhrnných 
ziskov 

Stav k 31. 
decembru 2025 

 
Rozdiel medzi daňovou a účtovnou 
zostatkovou hodnotou majetku -49 19 - -30 
Opravné položky k aktívam 6 -1 - 5 
Rezerva na ostatné záväzky a náklady 382 326 - 708 
Aktíva s právom užívania a pohľadávky 
z lízingu -287 -107 -63 -457 
Záväzky z lízingu 292 168 - 460 
Ostatné 226 -226 - - 
OP k investíciám - 226 - 226 

Spolu 570 405 -63 912 
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v tis. EUR 
Stav k 1. 
januáru 2024 

(Náklad) / výnos 
vo výkaze ziskov 
a strát 

(Debet) / Kredit 
vo výkaze 
ostatných 
súhrnných 
ziskov 

Stav k 31. 
decembru 2024 

 
Rozdiel medzi daňovou a účtovnou 
zostatkovou hodnotou majetku -56 7 - -49 
Opravné položky k nedobytným 
pohľadávkam - 6 - 6 
Rezerva na ostatné záväzky a náklady 639 -201 -56 382 
Aktíva s právom užívania -277 -10 - -287 
Záväzky z lízingu 278 14 - 292 
Ostatné - 226 - 226 

Spolu 584 42 -56 570 

 
 

 Rezervy 

 k 31. decembru 

v tis. EUR 2025 2024 
Dlhodobé rezervy   
Reštrukturalizácia 170 411 
 170 411 

Krátkodobé rezervy   
Reštrukturalizácia 121 191 
Spolu 121 191 

 
Pohyb rezerv na ostatné záväzky a náklady počas roka je v nasledovnej tabuľke: 
 
v tis. EUR Reštrukturalizácia Spolu 
Stav k 1. januáru 2025 602 602 

Tvorba rezerv - - 
Rozpustenie rezervy z dôvodu nevyužitia - - 
Použité / zaplatené v priebehu roka 311 311 

Stav k 31. decembru 2025 291 291 

 
v tis. EUR Reštrukturalizácia Spolu 
Stav k 1. januáru 2024 20 20 

Tvorba rezerv 602 602 
Rozpustenie rezervy z dôvodu nevyužitia -20 -20 
Použité / zaplatené v priebehu roka - - 

Stav k 31. decembru 2024 602 602 

 
 
Rezerva na reštrukturalizáciu 

Cieľom prebiehajúcej integrácie spoločností Skupiny ZSE je vytvoriť väčšiu, stabilnejšiu a finančne 
silnejšiu organizáciu, ktorá dokáže efektívnejšie obslúžiť svojich zákazníkov. V nasledujúcich rokoch 
2026-2028 v Skupine ZSE predpokladáme rôzne organizačné zmeny. Pre tento účel Spoločnosť 
vytvorila k 31. decembru 2025 rezervu na reštrukturalizáciu, ktorá predpokladá výšku budúcich plnení 
zamestnancom súvisiacich s organizačnými zmenami. Rezerva vychádza z predpokladaného počtu 
pracovných pozícií, priemerných miezd a výsledného očakávaného dopadu na odstupné. 
Predpokladané použitie dlhodobej časti rezervy na reštrukturalizáciu je 102 tisíc EUR v roku 2027 a 68 
tisíc EUR v roku 2028. 
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Spoločnosť vytvorila rezervu na reštrukturalizáciu v súlade s ustanoveniami medzinárodného účtovného 
štandardu IAS 37 Rezervy, podmienené záväzky a podmienené aktíva. Tvorba rezervy spĺňa podmienky 
stanovené týmto účtovným štandardom. 
 

 Zamestnanecké požitky 

V súvislosti s dôchodkovým programom so stanoveným plnením boli vykázané nasledujúce hodnoty: 
 
 k 31. decembru 
v tis. EUR 2025 2024 
 
Výkaz finančnej pozície:   
Súčasná hodnota záväzkov zo zamestnaneckých požitkov 596 850 
Odmeny pri pracovných a životných jubileách 38 45 
Záväzok vykázaný vo výkaze finančnej pozície 634 895 

 
 
Použitie rezervy na odchodné do dôchodku záleží od ukončenia pracovného pomeru zo strany 
zamestnancov ku štandardnému termínu odchodu do dôchodku podľa aktuálne platnej legislatívy. 
Rezerva na jubileá bude využívaná podľa toho, kedy nastanú životné alebo pracovné jubileá. 
 

v tis. EUR 2025 2024 
 
Výkaz ziskov a strát:   
Náklady súčasnej služby 22 -4 
Nákladový úrok 24 61 
Náklady minulej služby -3 -106 
Spolu náklad (+) / výnos (-) zahrnutý v osobných nákladoch  43 -49 

 
v tis. EUR 2025 2024 
 
Ostatný súhrnný zisk:    
Záväzky zo zamestnaneckých požitkov -262 -236 
Spolu  -262 -236 

 
 
Pohyb záväzku spojeného s odchodom do dôchodku počas roka je v nasledovnej tabuľke: 
 

v tis. EUR 
Súčasná hodnota 

záväzku 
 
k 1. januáru 2025 895 
Náklady súčasnej služby 22 
Náklady minulej služby -3 
Nákladový úrok 24 
 938 
Prehodnotenia:  
- Zisk (-) / strata (+)  zo zmeny finančných predpokladov 9 
- Zisk (-) / strata (+) zo zmeny demografických predpokladov a fluktuácie -124 
- Zisk (-) / strata (+) z úprav na skutočnosť -147 
 -262 
  
Úhrada záväzku -20 
Prechod práv a povinností zamestnancov v rámci skupiny ZSE -22 
  
k 31. decembru 2025 634 
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v tis. EUR 
Súčasná hodnota 

záväzku 
 
k 1. januáru 2024 1 509 
Náklady súčasnej služby -4 
Náklady minulej služby -106 
Nákladový úrok 61 
 1 460 
Prehodnotenia:  
- Zisk (-) / strata (+)  zo zmeny finančných predpokladov -198 
- Zisk (-) / strata (+) zo zmeny demografických predpokladov a fluktuácie 27 
- Zisk (-) / strata (+) z úprav na skutočnosť -65 
 -236 
  
Úhrada záväzku -72 
Prechod práv a povinností zamestnancov E.SK CS do ZSE -257 
  
k 31. decembru 2024 895 

 
 
Základné poistno-matematické predpoklady pri stanovení záväzkov spojených s dôchodkovými 
plneniami:  
 Rok 2025 Rok 2024 

 
Počet zamestnancov s nárokom na požitky 171 210 
Očakávaný nárast miezd 4,1% v 2026, 4,0% v rokoch 

2028-2030; 2,5% od roku 2031 
6% v 2025, 2,5%  od 2026 

Priemerná diskontná miera 4,38% 4.0% 

 
 
Analýza citlivosti záväzku na zamestnanecké požitky je uvedená v nasledujúcej tabuľke. Spoločnosť 
neočakáva významne odlišnú zmenu záväzku na zamestnanecké požitky v dôsledku zmeny fluktuácie, 
prípadne iných parametrov, v porovnaní s minulým rokom. 
 

 
 

 
Analýza citlivosti je založená na zmene jedného predpokladu, zatiaľ čo hodnota ostatných je konštantná. 
V praxi je nepravdepodobné nastolenie takéhoto stavu. To znamená, že zmena jedného predpokladu 
môže ovplyvniť zmenu iného. 
 
  

Popis zmeny parametra 

Záväzok 
k 31.12.2025 (v 

tis. EUR) 

Zmena oproti 
základnému 

scenáru 

Zmena oproti 
základnému 
scenáru v % 

 
Základný scenár  

634 
  

Nárast miezd o +10% oproti pôvodným predpokladom 652 18 3% 
Pokles miezd o - 10% oproti pôvodným predpokladom 617 -17 -3% 
Diskontná sadzba +0,5% oproti pôvodným predpokladom  605 -29 -5% 
Diskontná sadzba -0,5% oproti pôvodným predpokladom 665 31 5% 

Popis zmeny parametra 

Záväzok 
k 31.12.2024 (v 

tis. EUR) 

Zmena oproti 
základnému 

scenáru 

Zmena oproti 
základnému 
scenáru v % 

 
Základný scenár  

895 
  

Nárast miezd o +10% oproti pôvodným predpokladom 916 21 2% 
Pokles miezd o - 10% oproti pôvodným predpokladom 875 -20 -2% 
Diskontná sadzba +0,5% oproti pôvodným predpokladom  856 -39 -5% 
Diskontná sadzba -0,5% oproti pôvodným predpokladom 938 42 5% 
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Objem prostriedkov zaplatených do programov s vopred stanoveným príspevkom: 
 

v tis. EUR 2025 2024 
 
Programy s vopred stanoveným príspevkom 937 1 190 

Spolu 937 1 190 

 
 

 Výnosy zo zmlúv so zákazníkmi 

Spoločnosti plynú výnosy zo služieb poskytovaných počas stanoveného obdobia plnenia. 
V nasledujúcej tabuľke sú bližšie informácie. 
 
v tis. EUR 2025 2024 
   

Výnosy poskytované v rámci skupiny ZSE 20 987 20 822 
Ostatné výnosy 9 7 

Spolu  20 996 20 829 
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 Zisk z prevádzkovej činnosti  

Nasledujúce čiastky boli zahrnuté do výpočtu zisku z prevádzkovej činnosti: 
 
v tis. EUR 2025 2024 
Tržby z kontraktov so zákazníkmi (Poznámka 19) 20 996 20 829 
   
Aktivácia  412 687 
   
Spotreba základného a ostatného materiálu -410 -636 
   
Platy a mzdy -6 014 -6 605 
Programy s vopred stanoveným príspevkom (Poznámka 18) -937 -1 190 
Náklady na sociálne zabezpečenie  -1 345 -1 638 
Ostatné osobné náklady -491 -1 182 

Osobné náklady spolu -8 787 -10 615 

   
Opravy a údržba -254 -146 
Náklady na informačné systémy a licencie -2 790 -2 314 
Školenia a konzultácie  -71 -122 
Náklady na poštové a telekomunikačné služby -130 -101 
Krátkodobé lízingy a lízingy s nízkou hodnotou (Poznámka 6) -129 -77 
Ochrana majetku -73 -65 
Náklady na overenie účtovnej závierky audítorom -38 -37 
Cestovné náklady -93 -81 
Poradenské služby -179 -144 
Náklady na reprezentáciu -104 -61 
SLA služby -3 485 -2 170 
Ostatné služby  -584 -805 

Služby spolu -7 930 -6 123 

   
Odpisy (Poznámka 5) -512 -554 
Amortizácia (Poznámka 7) -1 089 -931 
Odpis aktív s právom užívania (Poznámka 6) -162 -363 

Odpisy a amortizácia spolu -1 763 -1 848 

   
Prijaté dividendy (Poznámka 26) 99 198 
   
Čistý zisk z predaja dlhodobého majetku 87 164 
   
Zisk z predaja dcérskych spoločností 265 - 
   
Čistá strata zo znehodnotenia finančných aktív 5 -948 
   
Ostatné výnosy z nájmu - 114 
Dane a poplatky -108 - 
Náklady na poistné a náhrada škôd -59 -93 
Materské záruky - -327 
Ostatné prevádzkové (+) príjmy / (-) náklady 24 7 

Ostatné prevádzkové (+) príjmy / (-) náklady spolu -143 -299 

   

Zisk z prevádzkovej činnosti 2 831 1 409 
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 Finančné výnosy a náklady 

Nasledujúce čiastky boli zahrnuté do výpočtu zisku z finančnej činnosti 
 
v tis. EUR 2025 2024 
 
Finančné výnosy   
Výnosové úroky z finančných aktív 50 1 398 

Finančné výnosy 50 1 398 

   
Finančné náklady   

 Zaplatené úroky z úverov / úhrada finančných záväzkov neocenených 
v reálnej hodnote cez výkaz ziskov a strát -81 -3 211 

 -81 -3 211 

Kapitalizované úroky v súlade s IAS 23 
- 3 

Finančné náklady -81 -3 208 
   
Ostatné finančné zisky (+) / straty (-)   
Ostatné - - 
Ostatné finančné zisky (+) / straty (-) - - 
 
 
Kapitalizované úroky 
Kapitalizačná sadzba použitá na určenie výšky úrokov, ktoré majú byť kapitalizované, je váženým 
priemerom úrokových sadzieb bezúčelových úverov Spoločnosti čerpaných počas roka, ktoré spĺňajú 
podmienky pre kapitalizáciu. V roku 2025 neboli platené úroky kapitalizované kvôli ich zanedbateľnej 
hodnote. V roku 2024 bola kapitalizačná sadzba vo výške 4,12%. 
 
 

 Náklady na daň z príjmov 

v tis. EUR 2025 2024 
 
Splatná daň z príjmov - náklad (+) / výnos (-) 840 134 
Odložená daň z príjmov - náklad (+) / výnos (-) -405 -43 
Náklady na daň z príjmov 435 91 

 
 
Porovnanie vykázaných nákladov na daň z príjmov a teoretickej dane, ktorú by sme dostali aplikovaním 
štandardných daňových sadzieb:  
 
v tis. EUR 2025 2024 
 
Zisk pred zdanením  2 800 -401 
Daň z príjmov vypočítaná pri sadzbe 24% (2024: 21%) 672 -84 
Daňové dopady:   
Trvalé daňovo neuznané náklady  88 263 
Trvalé nedaňové výnosy  -24 -43 
Predtým nevykázané odložené daňové pohľadávky - - 
Ostatné -301  
Efekt zvýšenia sadzby dane od 2025 - -45 

Daň  435 -91 

Efektívna úroková sadzba 15,5% -22,7% 
 
 
Sadzba dane z príjmov právnických osôb platná pre rok 2025 bola vo výške 24% (2024: 21%).  
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Pravidlá globálnej minimálnej dane vychádzajú z OECD Model Rules for Pillar Two, najmä z článku 
3.2.1 upravujúceho výpočet GloBE Income a vylúčených položiek. Povinnosť vyhodnocovať 
vnútroštátnu dorovnávaciu daň (Qualified Domestic Minimum Top-up Tax – QDMTT) sa vzťahuje na 
vnútroštátnu skupinu ZSE. Výpočet sa vykonáva centrálne na úrovni materskej spoločnosti, ktorá 
posudzuje vznik dorovnávacej dane za všetky základné subjekty v SR. Dorovnávacia daň sa v súlade 
s OECD Model Rules for Pillar Two nezohľadňuje pri výpočte odloženej dane. Potenciálne dopady 
pravidiel Pillar Two sú vyhodnocované centrálne na úrovni skupiny ZSE materskou spoločnosťou. 

Spoločnosť nezaúčtovala odložený daňový záväzok/pohľadávku vzťahujúci sa na investície do 
dcérskych spoločností, pretože (a) očakáva, že akékoľvek budúce dividendy budú vyplácané len z 
budúcich ziskov a (b) daň sa nevzťahuje na dividendy zo slovenských dcérskych spoločností, 
pridružených spoločností a spoločných podnikov.  

Okrem toho, Spoločnosť má kontrolu nad tým, kedy sa tieto dočasné rozdiely budú realizovať a 
neplánuje ich realizáciu v dohľadnej dobe, napríklad formou predaja alebo zdaňovaných dividendových 
príjmov od dcérskych spoločností.  

 Peňažné toky z prevádzkovej činnosti 

Spoločnosť pripravuje výkaz peňažných tokov použitím nepriamej metódy. Hodnoty za predchádzajúce 
obdobie zahŕňajú pokračujúce ako aj ukončované činnosti.  
 
v tis. EUR 2025 2024 

Zisk pred zdanením za bežné obdobie 2 800 -401 
   
Úpravy o:   
Odpisy (Poznámka 5, 20) 512 554 
Amortizácia (Poznámka 7, 20) 1 089 931 
Odpis aktív s právom užívania (Poznámka 6, 20) 162 363 
Opravné položky k finančnému majetku (Poznámka 3.1) -5 946 
Zisk/strata z predaja dlhodobého hmotného majetku (Poznámka 20) -87 -164 
Zisk z predaja dcérskych spoločností (Poznámka 20) -265 - 
Výnosy z dividend (Poznámka 20, 26) -99 -198 
Výnosové úroky (Poznámka 21) -50 -1 398 
Nákladové úroky (Poznámka 21) 81 3 208 
Platby za krátkodobé lízingy a lízingy s nízkou hodnotou 129 76 
Nepeňažná zmena práva na užívanie majetku a záväzkov z prenájmu 252 34 
Ostatné nepeňažné transakcie -2 -2 
   
Zmeny pracovného kapitálu (okrem efektov akvizície a predaja 
dcérskych spoločností):   
Zásoby -3 - 
Pohľadávky z obchodného styku a iné pohľadávky (Poznámka 3.1, 9) -5 072 1 685 
Ostatné nefinančné aktíva (Poznámka 10) 26 -8 
Záväzky z obchodného styku a iné záväzky (Poznámka 14) 1 249 -170 
Ostatné nefinančné záväzky (Poznámka 15) 878 -218 
Rezervy -310 205 

Peňažné toky z prevádzkovej činnosti 1 285 5 443 
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 Podmienené záväzky 

Zdanenie 
 
Nakoľko niektoré ustanovenia daňovej legislatívy Slovenskej republiky umožňujú viac ako jeden výklad, 
daňové úrady môžu prijať rozhodnutia o zdanení podnikateľských aktivít, ktoré nemusia byť v súlade 
s interpretáciou týchto aktivít manažmentom Spoločnosti. Mieru tejto neistoty nie je možné kvantifikovať 
a zanikne až potom, keď budú k dispozícii právne precedensy príp. oficiálne interpretácie príslušných 
orgánov. Slovenská daňová administratíva je postupne posilňovaná, vrátane toho, že existuje väčšie 
riziko zamerania sa na prípadné transakcie bez zjavného účelu alebo s podozrivými protistranami. 
Manažment Spoločnosti si nie je vedomý žiadnych okolností, ktoré by v tejto súvislosti mohli viesť 
k významným nákladom v budúcnosti.  
 

 Zmluvné povinnosti a vystavené finančné záruky 

Investičné záväzky  
 
K 31. decembru 2025 Spoločnosť má zmluvne zabezpečené významné investičné záväzky vo výške 
377 tis. EUR (31. december 2024: 930 tis. EUR).  

 

 Transakcie a zostatky so spriaznenými osobami  

Spriaznené osoby sú rozdelené do nasledujúcich kategórií: 

a) Materská spoločnosť 

- Západoslovenská energetika, a.s.(ZSE) 

 
b) Dcérske spoločnosti 

- VSE Ekoenergia, s.r.o. 

- VSE Call centrum, s.r.o. (do 18. júna 2024) 

- Nadácia VSE 

 
c) Subjekty pod kontrolou ZSE 

- Východoslovenská distribučná, a.s.  

- Energetika Slovensko, a.s. (do 30. júna 2025 Východoslovenská energetika, a.s.) 

- Západoslovenská distribučná, a.s.  

- E.SK Call centrum, s.r.o. (do 26. júna 2025 VSE Call centrum, s.r.o.) 

- ZSE Energia, a.s. (k 1.7.2025 spoločnosť zanikla zlúčením so spoločnosťou Energetika 
Slovensko, a.s.) 

d) Subjekty pod kontrolou skupiny E.ON  

- E.ON SE 

- E.ON Digital Technology GmbH 

- Westenergie AG (innogy Westenergie GmbH) 

- E.ON First Future Energy Holding B.V. 

 

e) Pridružené a spoločné podniky, v ktorých je Spoločnosť spoločníkom alebo akcionárom 

- TRANSELEKTRO spoločnosť s ručením obmedzeným Košice 

- Energotel, a.s. 
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- SPX, s.r.o. 

- Bioplyn Rozhanovce, s.r.o. (do augusta 2025) 

 
f) Kľúčoví riadiaci pracovníci Spoločnosti  

- Členovia predstavenstva 

- Členovia dozornej rady 

- Riaditelia divízií 

 

g) Subjekty pod kontrolou štátu 

Druh vzťahu so spriaznenými stranami, s ktorými Spoločnosť uskutočnila významné transakcie alebo 
mala významné zostatky, je popísaný nižšie. Transakcie so spriaznenými osobami boli vykonané na 
trhovom princípe. 

a) Materská spoločnosť 
Transakcie s materskou spoločnosťou ZSE sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

V tis. EUR  2025 2024 
   
Služby 1 782 114 
Ostatné prevádzkové výnosy - 73 
Výnosový úrok z cash-poolingu 28 - 
   
Nákup služieb -3 451 -2 069 
Ostatné prevádzkové náklady -275 -309 
   
Vyplatené dividendy - -28 587 
 

Zostatky s materskou spoločnosťou sú v nasledujúcej tabuľke: 

 k 31. decembru 
V tis. EUR 2025 2024 
 
Pohľadávky z obchodného styku  (Poznámka 3.1) 1 899 117 210 
Pohľadávky z cash-poolingu* (Poznámka 2.11) 5 805 7 084 
   
Záväzky z obchodného styku (Poznámka 9, 14)  1 983 117 508 
*bez opravnej položky 

 
b) Dcérske spoločnosti 
 
Transakcie s dcérskymi spoločnosťami sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 
v tis. EUR 2025 2024 
   
Tržby z poskytnutých služieb (Poznámka 19) - 270 
Výnosové úroky (Poznámka 21) - 10 
   
Výnosy z dividendy (Poznámka 8, 20) - 117 
 
Zostatky s dcérskymi spoločnosťami sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 k 31. decembru 
v tis. EUR 2025 2024 
   
Pohľadávky z obchodného styku (brutto) (Poznámka 3.1) - - 
   
Záväzky z obchodného styku a iné záväzky (Poznámka 9, 14) - - 
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c) Subjekty pod kontrolou ZSE okrem dcérskych spoločností E.SK CS 
 
Transakcie s jednotkami pod kontrolu ZSE sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 
v tis. EUR 2025 2024 

   
Tržby z poskytnutých služieb  18 607 20 438 
Ostatné prevádzkové výnosy 20 109 
Výnosové úroky (Poznámka 21) - 1 388 
   
Nakúpené služby  -490 -154 
Nakúpené energie -111 -93 
Ostatné prevádzkové náklady -18 - 
 
 
Zostatky so subjektami pod kontrolou ZSE sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 k 31. decembru 
v tis. EUR 2025 2024 
   
Pohľadávky z obchodného styku (brutto) (Poznámka 3.1) 4 478 1 249 
   
Záväzky z obchodného styku a iné záväzky (Poznámka 9, 14) 715 297 
 
 
d) Subjekty pod kontrolou skupiny E.ON 
 
Transakcie s jednotkami pod spoločnou kontrolu E.ON sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 
v tis. EUR 2025 2024 

   
Služby  -1 130 -1 122 
 
 
Zostatky s jednotkami pod spoločnou kontrolou skupiny E.ON, okrem dcérskych spoločností 
Spoločnosti, sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 
 k 31. decembru 
v tis. EUR 2025 2024 
   
Pohľadávky z obchodného styku (brutto) (Poznámka 3.1) - - 
   
Záväzky z obchodného styku a iné záväzky (Poznámka 9, 14) 2 10 
 
 
e) Pridružené a spoločné podniky, v ktorých je Spoločnosť spoločníkom 
 
Transakcie s pridruženými a spoločnými podnikmi, v ktorých je jednotka spoločníkom, sú uvedené 
v nasledujúcej tabuľke: 
 
v tis. EUR 2025 2024 
   
Nakúpené služby  -37 -9 
   
Výnosy z dividendy (Poznámka 8, 20) 99 81 
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Zostatky s pridruženými a spoločnými podnikmi, v ktorých je jednotka spoločníkom, sú uvedené 
v nasledujúcej tabuľke: 
 k 31. decembru 
v tis. EUR 2025 2024 
   
Pohľadávky z obchodného styku (brutto) - - 
Záväzky z obchodného styku a iné záväzky - - 
 
f) Kľúčoví riadiaci pracovníci účtovnej jednotky 
 
Transakcie s kľúčovými riadiacimi pracovníkmi účtovnej jednotky, sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

 2025 2024 

v tis. EUR 
Predstavenstvo 

a divízni riaditelia Dozorná rada 
Predstavenstvo 

a divízni riaditelia Dozorná rada 
     
Krátkodobé zamestnanecké 
požitky  287 114 245 127 
Dôchodkový program so 
stanoveným plnením 45 19 44 22 

Spolu 331 133 289 149 

 
 
 
g) Subjekty pod kontrolou štátu alebo subjekty, v ktorých má štát významný vplyv 
 
Spoločnosť nerealizovala významné transakcie so subjektmi pod kontrolu štátu alebo subjektmi, kde 
štát má významný vplyv počas rokov 2025 a 2024.  
 

 Udalosti po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka 

Na základe rozhodnutia Valného zhromaždenia Spoločnosti zo dňa 10. decembra 2025 došlo 
s účinnosťou od 1. januára 2026 k zmene obchodného mena na E.SK Centrum služieb, ako aj právnej 
formy Spoločnosti z akciovej spoločnosti na spoločnosť s ručením obmedzeným.  

Dňa 27. novembra 2025 mimoriadne valné zhromaždenie Materskej spoločnosti schválilo Zmluvu o 
predaji časti podniku medzi spoločnosťou Západoslovenská distribučná, a.s. (ako predávajúci) a 
spoločnosťou E.SK Centrum služieb, s.r.o. (do 31. decembra 2025 Východoslovenská energetika 
Holding a.s.; ako kupujúci), predmetom ktorej je predaj časti podniku spoločnosti Západoslovenská 
distribučná, a.s. s názvom „Divízia IT“ za kúpnu cenu stanovenú znaleckým posudkom, ktorý bol 
vypracovaný podľa stavu k 31. decembru 2025 s účinnosťou predaja k 1. januáru 2026. 

Po súvahovom dni nenastali žiadne iné významné skutočnosti, ktoré by si vyžadovali zmienku 
v individuálnej účtovnej závierke Spoločnosti zostavenej podľa IFRS platných v EÚ.  




